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Ata nº 964 da Sessão Ordinária nº 956 do dia 26 de Setembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 32 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, bem como os 
ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 962 da 

Sessão Ordinária nº 954 do dia 12.9.2013 que foi aprovada e a Ata nº 961 da Sessão Ordinária nº 

953 do dia 5.9.2013 foi distribuída para ser deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expedientes 
do Poder Executivo foram apresentados: PL nº 26, de 19.9.2013, que dispõe sobre as diretrizes para 
a elaboração da lei orçamentária para 2014 – lido e baixado para as Comissões Permanentes e o PL 

nº 27, de 23.9.2013, que cria a Coordenadoria Municipal de Defesa Civil (COMDEC), o Fundo 
Municipal de Defesa Civil (FUMDEC) e o Conselho Municipal de Defesa Civil (COMUDEC) De Quevedos 
– RS – lido e baixado para a CLJRF. Não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental. 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e 
Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. O presidente solicitou a leitura do Edital de Audiência 

Pública nº 3, de 23.9.2013, com o objetivo da apresentação do Relatório de Gestão dos Recursos 
Públicos em Saúde referente ao 2º quadrimestre de 2013. Foram deliberadas pelo plenário as 
seguintes matérias – os autores dispensaram o uso da palavra: Moção nº 6, de 25.9.2013,  de autoria 
do Ver. Mauro Bayer parabenizando a E. E. de E. B. Dom Pedro I, através da sua direção pela 
realização da Semana Cultural durante a Semana Farroupilha com o seguinte tema: “A construção da 
Cidadania através da Cultura e da Arte.”; Requerimento nº 6, de 25.9.2013, de autoria do Ver. Saulo 
Salles, dirigido ao Deputado Estadual Pedro Westphalen/Assembleia Legislativa do Estado do Rio 
Grande do Sul/Porto Alegre/RS solicitando informações sobre o Projeto de Lei nº 311, de 2011, que 
destina R$ 40.000,00 para a construção de rede de água no Bairro Jardim Rural – Quevedos; Pedido 

de Providências nº 6, de 25.9.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles que solicita a administração 
municipal a implantação de placas indicativas com a denominação das localidades nos 
entroncamentos com as estradas gerais e acessos bem como na saída para os Municípios de 
Tupanciretã – direção as Localidades dos Esteios e São João e, de Júlio de Castilhos – direção 
Valentins e Alto Toropi; Pedido de Providências nº 7, de 25.9.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles 
que solicita a administração municipal a confecção de bueiros nas estradas de acesso as propriedades 
dos senhores Egino Leal, Emenegildo Leal e Vandir Alves – NCR Alto Toropi; Pedido de Providências 

nº 10, de 25.9.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando a administração municipal que seja 
providenciado reparos no poço artesiano da Localidade dos Baggios – NCR São Sebastião; Parecer 

CLJRF nº 3, de 25.9.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 25 e, PL n º 25, DE 26.8.2013, que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de Acordo com o Sindicato dos Municipários 
de Quevedos e, passando ao Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo 
regimental de cinco minutos tendo como primeiro inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer que 
primeiramente gostaria de saudar o senhor Presidente desta Casa o Ver. Hélio Duarte Menezes, 
demais colegas Vereadoras e Vereadores, e os ouvintes da Rádio Municipal em especial aos 
munícipes de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que primeiramente vais e reportar 
a moção de  Parabenização que encaminhou nesta Casa, neste plenário a qual foi aprovada por todos 
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os seus colegas destinada a E. E. de E. B. D. Pedro I que realizou uma semana de atividades voltadas 
ao nosso cotidiano gauchesco e do nosso município, tendo como tema “A construção da Cidadania 
através da Cultura e da Arte” resgatando costumes e demonstrando para nossos alunos a cultura do 
Rio Grande do Sul que aos poucos a gene está perdendo sendo este elaborado através de palestras, 
danças folclóricas e atividades culturais e estes temas foram apresentados aos alunos por pessoas e 
profissionais da área de nosso município, aqui do Município de Quevedos, demonstrando a riqueza 
de conhecimentos que aqui temos e então, vem através desta moção parabenizar a escola, a sua 
direção, professores, funcionários que se doaram durante toda esta semana para enriquecer os 
nossos jovens com conhecimentos, cultura e costumes e demonstrar a importância a estes jovens 
para o nosso momento atual onde também não poderia deixar de parabenizar as Escolas Municipais 
Sepé Tiarajú, Olga Nunes e Othelo Rosa que  através de suas coordenadoras da Escola Sepé Tiarajú a 
professora Marivône Peixoto,  da Escola Olga Nunes a professora Dilce Maria Vieira e da Escola 
Othelo Rosa a professora Rosa Maria Quevedo que durante a semana farroupilha apresentaram-se 
no CTG Mangueira de Pedra grupos de danças com alunos destas escolas e demonstrando ótimo 
trabalho que estes professores estão fazendo à frente e junto com estes alunos trazendo um pouco 
mais de cultura e arte aos ambientes escolares. O Ver. Mauro disse que referente ao seu pedido de 
providências ao qual solicita reparos no poço artesiano da Localidade dos Baggios – NCR São 
Sebastião, obteve a informação de que já está sendo efetuado mas solicita ao Secretário de Obras 
que agilize o andamento do mesmo o mais breve possível pois estas famílias estão com problemas de 
abastecimento de agua potável a mais de quinze dias pois além de todo o transtorno ocasionado pela 
falta a água estas pessoas tem riscos de saúde pois muitas vezes para sanar a sede, sua sede e fazer a 
comida do dia-a-dia estão utilizando agua de poço não tratado aonde a gente sabe que aquela região 
tem muita lavoura de fumo, já está sendo implantado em muitas lavouras de soja o que se usa 
muitos defensivos agrícolas e então, são aguas que possivelmente estão contaminadas o que pode 
ocasionar várias doenças a esta população e então a gente pede, solicita que se agilize o mais breve 
possível a esta conclusão deste serviço para que esta agua potável do poço artesiano seja  restituída 
às casa, para aquelas famílias que lá se abastecem desta rede e referente e aqui só para colocar, 
referente ao pedido de  providências do seu colega excelentíssimo Ver. Saulo e referente as placas 
indicativas é um pedido que ele está reforçando e que ele – Ver. Mauro – já fez nesta Casa também e 
considera o mesmo de suma importância e é um município onde se nós hoje saindo para o interior e 
quem não conhece o município não consegue se localizar, não sabe onde é São Sebastião, Baggios, 
Dias e então fica muito difícil e acha que já faz uns quatro ou cinco meses que já havia feito este 
pedido, acha de suma importância que seja refeito e até para relembrar a administração e que sejam 
colocadas estas placas aí para a gente se orientar dentro do nosso município e então seria isso, 
gostaria de deixar aqui um abraço à todos e uma boa semana. Segundo inscrito o Ver. Saulo Salles 

saudou o nobre Presidente desta Casa, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários 
desta Casa, também aos ouvintes da Rádio São-pedrense e a todos os ouvintes desta programação. 
Manifestando-se disse que aproveita este espaço para justificar os trabalhos de hoje que são pedidos 
de providências e requerimento de sua autoria que é de suma importância para a nossa população 
Quevedense e sobre indicação da placa de providências próximo a residência do senhor José Luiz 
Oliveira na esquina siando para Júlio de Castilhos via  Valentins e alto Toropi e também para 
Tupanciretã via Esteios e São João e vindo para Quevedos por várias vezes ele presenciou viajantes e 
caminhoneiros que vem por qualquer uma daquelas estradas e chegam lá e não sabem para onde ir 
porque não tem indicação nenhuma e os motoristas que não conhecemos lugares terminam então se 
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atrapalhando e perdendo tempo nas suas viagens pedindo informações para quem passa por lá 
naquela estrada e por isso pede então a atenção do Executivo para que coloquem a placa naquele 
lugar; sobre também o bueiro na estrada da residência, para a residência para os senhores Egídio e 
Emenegildo Leal e Vandir Alves onde aquele bueiro está então entupido, com tubos quebrados e já 
foi falado por várias vezes com o Secretário segundo eles e sabe até que aqueles senhores são 
homens de palavra e não mentem, tem a certeza deles e que ainda não foram tomadas providências 
ainda, então, coloca mais este reforço deste pedido aqui que seja então colocado os bueiros e feita, 
colocado aqueles tubos e seja feito aquele bueiro lá então para aqueles moradores. Sobre o 
requerimento de informações sobre um recurso de quarenta mil reais e de sua autoria, que foi 
encaminhado ao Deputado Estadual Pedro Westphalen em dois mil e onze e conforme foi combinado 
com o próprio deputado, recurso este para ser aplicado então em rede de agua, caixa d’água e poço 
artesiano para o Bairro Jardim Rural onde já recebemos vários ofícios do deputado mas o tal recurso 
financeiro não foi repassado ao nosso município e nem se sabe qual a Secretaria que se encontra esta 
verba e então, este pedido, este requerimento a gente está requerendo para que mande então 
informações para cá aonde se encontra então este dinheiro que ele gostaria então que fosse pedido 
ao deputado ou ao seu assessor também que mandassem essa informação para cá mas que seja de 
certeza porque até inclusive na sua campanha política ele trabalhou e disse para a população que ele 
tinha conseguido conforme foi a informação do deputado mas ele quer certeza porque ele não 
precisa estar mentindo para ninguém e também não gosta de estar iludindo ninguém, que trabalha 
honestamente e graças à Deus todo mundo lhe conhece, foi reeleito aqui pelo seu trabalho graças à 
Deus e não precisa de estar fazendo campanha para político nenhum envolvendo conversas eleitorais 
e que prometem e não fazem, não trabalha assim e, também  quer reforçar este pedido do colega 
Mauro sobre o poço artesiano lá nos Baggios onde sabe que está sendo tomada providências e acha 
que até, tem a certeza também até que o Secretário e o Prefeito estão empenhados nisso aí mas a 
gente depende desse pessoal lá de Ijuí, o Alexandre principalmente que é o gerente dos poços 
artesianos digamos assim mas sempre a gente se preocupa até porque a gente sabe que aquelas 
famílias estão sem água mesmo e a gente sabe o quanto é dificultoso estar puxando agua e também 
tomando agua assim que não é tratada, então, ele se coloca no lugar daqueles moradores e até por 
isso reforça o pedido e agradece a atenção de todos e muito obrigado. O Presidente finalizando 
considerou que todos os pronunciamentos foram importantes e que seus pedidos são relevantes e 
serão encaminhados aos setores da administração competentes e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária 
marcou a próxima para o dia três de outubro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados 
pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 963 da Sessão Ordinária nº 955 do dia 19 de Setembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 31 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes a 
dona Odalia Oliveira, a dona Ada Arend e o Ademir Lages bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. 
Iniciados os trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 961 da Sessão Ordinária nº 953 do 

dia 5.9.2013 que foi aprovada e a Ata nº 962 da Sessão Ordinária nº 954 do dia 12.9.2013 foi 
distribuída para ser deliberada na próxima sessão ordinária. Não houve matérias nos expedientes do 
Poder Executivo no que foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. Não houve matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando ao 
Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo regimental de cinco minutos tendo 
como primeiro inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer que primeiramente gostaria de saudar o 
senhor Presidente desta Casa o Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadoras e Vereadores, 
as pessoas que aqui se fazem presentes e os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o 
Ver. Mauro disse que hoje está retornando após um mês de licença interesse e está retornando aos 
trabalhos desta Casa, esteve afastado e como todos sabem aonde juntamente com companheiros do 
município e outros  da 9ª Região estiveram buscando a Chama Crioula no Município de Gen. Câmara 
na Localidade de Santo Amaro onde cavalgaram trezentos e oitenta e cinco quilômetros para a 
mesma ser distribuída aqui no nosso Município de Quevedos para os outros municípios da 9ª Região 
aonde com muito orgulho representaram o nosso município por onde passaram, então, só gostaria 
de se colocar novamente à disposição da comunidade  de Quevedos e agradecer aos eu colega que 
lhe substituiu, colega de partido Edison – Édio como mais conhecido e desejar uma boa semana à 
todos, muito obrigado. Segunda inscrita a Verª Terezinha da Rosa que saudou o nobre Presidente 
desta Casa, aos demais colegas Vereadores e Vereadora, aos nobres visitantes que nos honram aqui 
nesta Casa, também aos ouvintes da Rádio São-pedrense que nos ouvem na terça-feira. A Verª 
Terezinha disse que primeiramente gostaria de parabenizá-los, os cavalarianos gaúchos, que nos 
honraram com a busca da Chama Crioula assim como o colega Mauro Bayer falou no Município de 
Gen. Câmara – Localidade de Santo Amaro enfrentando vários climas, frio, gelo, chuvas, calor, enfim, 
e com a chegada até o nosso município pois ela é gaúcha, nasceu aqui em Quevedos e com muito 
orgulho quer parabeniza-los e não poderia deixar de homenagear estes bravos componentes e nosso 
Centro de Tradições Gaúchas Mangueira de Pedra pelos trinta e seis anos desta entidade e que ali 
com certeza muito dançou, fez parte também daquela entidade, sempre como o seu pai dizia “que 
tem que nascer e se criar dentro do CTG” porque ali tem muita educação, muita cultua, muito 
respeito e com certeza para nossos descendentes, nossos filhos, nossos netos ficará sempre uma 
entidade abençoada por Deus e que com certeza sempre vai existir com belos patrões, belas patroas 
e que também foram homenageadas ontem no CTG Mangueira de Pedra por nós aqui do Legislativo e 
nosso Presidente Ver. Hélio e então, seria, com muito orgulho mesmo estar aqui neste Legislativo 
homenageando o CTG Mangueira de Pedra por estes trinta e seis anos de existência e também 
parabenizar a patronagem pelas belas noites desta semana farroupilha, pela gincana maravilhosa que 
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está ocorrendo e também por serem, homenageando em memoria o senhor gaúcho conterrâneo da 
nossa cidade Ulisses mais conhecido como “Carrapicho” e também ficou orgulhos porque é um 
senhor que a gente, todo mundo queria bem, e não por ele ter partido para as alturas junto com o 
Senhor Jesus mas é uma pessoa excelente, um gaúcho querido por todos nós, parabéns peões e 
prendas pelo dia do gaúcho neste vinte de setembro. Ainda se manifestando a Verª Terezinha disse 
que também aproveitando o pequeno expediente pede dois pedidos de providências ao senhor Ari 
Rosa – Secretário de Obras: que providencie o mais breve possível dois mata burros dando acesso a 
propriedade na Localidade NCR São Sebastião – Paina, pois os referidos seriam muito necessários 
porque tem várias porteiras que dificultam as chegadas de carros e também a retirada  de animais 
pois nada é fácil o acesso sem estes mata-burros e seria um mata-burro na entrada do corredor da 
entrada ali do seu Adair e outro na entrada do senhor Derli indo até a propriedade do senhor Edilo 
Quevedo, pois os mata-burros também lhe falaram que já falaram com o senhor Ari e o senhor Ari 
também já tem conhecimento desta precisão destes mata-burros, já foi até prometido mas não foi 
feito até agora onde pediria ao senhor Ari que visitasse esta localidade e verificasse essa necessidade 
e também ela anda seguido por ali e a estrada, pediria o patrolamento e encascalhamento da mesma 
estrada da entrada do corredor do senhor Adair indo até a propriedade do senhor Edilo mais 
conhecido como “Coelho” pois a referida está em péssimas condições e se não se engana faz mais  de 
quatro anos que não é passada uma patrola nem uma lâmina, está um trecho dá para andar claro, 
mas tem uns que está péssima, virada em pedras toda e não tem  mais sarjetas, está bem 
abandonada e seria isso e muito obrigada. O Presidente finalizando considerou que todos os 
pronunciamentos foram importantes e que seus pedidos  serão encaminhados aos setores 
competentes e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte e seis de setembro, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 962 da Sessão Ordinária nº 954 do dia 12 de Setembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 30 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, a dona Dileta 
Baggio e o Nelton Baggio bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foi posta 
em discussão e votação a Ata nº 960 da Sessão Ordinária nº 952 do dia 29.8.2013 que foi aprovada e 
a Ata nº 961 da Sessão Ordinária nº 953 do dia 5.9.2013 foi distribuída para ser deliberada na 
próxima sessão ordinária. Não houve matérias nos expedientes do Poder Executivo no que foi 
realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane Maria 
Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Edison Cavalheiro Bueno e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do Ver. 
Cláudio Chaves Maia. O Presidente solicitou a leitura de mensagem referente a Semana Farroupilha 
2013. Foram deliberados pelo plenário asse guines matérias, sendo todas aprovadas: Requerimento 

nº 5, de 11.9.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles, dirigido à Excelentíssima Senhora Doutora Juíza 
de Direito Ana Paula da Silva Tolfo/Comarca de São Pedro do Sul/RS, solicitando autorização para 
deslocamento de munícipes Quevedenses por veículo público até São Pedro do Sul para realização do 
recadastramento biométrico; Pedido de Providências nº 5, de 10.9.2013, de autoria do Ver. Saulo 
Salles que solicita a administração municipal limpezas no pátio bem como da organização dos 
materiais que estão no interior da desativada E. M. de E. F. Isidoro Nágera – Localidade da Figueira e, 
Indicação nº 4, de 10.9.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles sugerindo ao Poder Executivo Municipal 
a construção de abrigo rodoviário no Assentamento São Sebastião – NCR Paina – nas proximidades da 
propriedade da senhora Florentina. Em contiguidade o Presidente Ver. Hélio que anunciou o 
Pequeno Expediente, dispondo do tempo regimental de cinco minutos tendo único inscrito o Ver. 

Saulo Salles se manifestou saudando a Mesa Diretora, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
a todos os funcionários desta Casa, também aos visitantes que nos visitam nesta sessão de hoje a 
dona Dileta Dalmolin Baggio e também o Nelton Baggio e também os meninos que vieram e que 
fazem parte do pelotão mirim aqui do Município de Quevedos também e que se fazem presentes que 
sejam bem vindos, também saudar a Rádio Municipal São-pedrense, seus funcionários e todos os 
ouvintes desta programação que leva informações do nosso legislativo à população Quevedenses e à 
toda a região. O Ver. Saulo em sua manifestação deste expediente de hoje para justificar a indicação 
e o pedido de providências e o requerimento de hoje que apresentou aqui nesta Casa onde indica ao 
setor competente do Executivo para que seja então colocado um abrigo rodoviário próximo a 
residência da senhora Florentina e como o assessor lei anteriormente este abrigo precisa ser 
colocado lá na Localidade da Paina onde então justifica que os alunos que esperam pelo transporte 
escolar naquele lugar ficam no relento e eles precisam de um abrigo naquele local onde sugere então 
para que seja colocado aquele abrigo que está sem utilização nenhuma naquele lugar onde está que 
é próximo a oficina do senhor Volmir na Localidade da Figueira onde este pedido está reforçando 
porque os seus colegas já pediram várias vezes ai e ele gostaria que então em seu nome e em nome 
de todos os colegas que fosse colocado este abrigo lá e já que este abrigo está lá então caído e vai 
deixar um crítica construtiva aqui e dizendo que já falou à todos os Secretários que aquele abrigo 
estava caído lá então e aproveitando a oportunidade que aquele abrigo está caído lá, que seja 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

colocado e deslocado daquele local e colocado lá na Paina então. Sobre o segundo então, que é o 
pedido de providências para que seja feita então a limpeza do pátio da Escola Isidoro Nágera na 
Localidade da Figueira e também que sejam organizados os materiais que estão no interior daquela 
escola porque o que se vê de fora olhando pela janela enchera então que está tudo desorganizado 
aqueles livros enfim, tudo, todos aqueles materiais que estão no que pede que providenciem e que 
seja feito então este serviço e, sobre o requerimento de autorização da Senhora Juíza para conseguir 
meio de transporte para os eleitores irem até São Pedro do Sul no Cartório Eleitoral justifica que este 
pedido então para regularizar o título dos eleitores, pede então a Senhora Juíza para que colabore 
com a população e não só com o nosso município mas com os outros também, pede à vossa 
excelência autorize então a Prefeitura Municipal a ceder meios de transportes para os eleitores se 
deslocarem até São Pedro do Sul para esta finalidade e justifica dizendo que se torna difícil para as 
pessoas que moram no interior do nosso município como por exemplo Alto Toropi e Santa Luzia que 
é mais de trinta quilômetros da sede e para quem não tem carro tem que vir pousar aqui na sede 
para sair  de manhã cedo as cinco horas e quarenta e cinco minutos para irem a São Pedro do Sul 
esperar até as onze horas para abrir o Cartório Eleitoral e retornar as dezessete horas  para 
Quevedos, pagar um carro particular em torno de quarenta reais para levar para suas casas ou pousar 
novamente aqui na sede para ir no outro dia, as seis horas e quarenta e cinco minutos, precisa quase 
dois dias então para fazer este trabalho e as despesas é grande e então, é para que de a ordem então 
do governo federal e na realidade fazem as ordens mas não tem conhecimento das dificuldades da 
população no que agradece a atenção e todos e muito obrigado. O Presidente finalizando considerou 
que todos os seus pedidos são de importância e relevância, que serão encaminhados aos setores 
competentes e agradeceu a presença de todos.  Antes de proceder com o encerramento da sessão, o 
Presidente usando das suas atribuições e na forma regimental marcou e convidou a todos os colegas 
Vereadores para participarem da sessão solene em homenagem ao trigésimo sexto aniversário do 
CTG Mangueira de Pedra que atende ao Decreto Legislativo nº 3 que homenageia Ex-Patrões e Patrão 
do CTG Mangueira de Pedra para o dia dezoito de setembro as dezenove horas na sede social do CTG, 
portanto, é quarta-feira onde gostaria de contar com a presença de todos os colegas. Cumprida a 
pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a 
próxima para o dia dezenove de setembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. 
Luiz Saulo Salles. Do que eu, Ver. Luiz Saulo Salles, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Luiz Saulo Salles    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 961 da Sessão Ordinária nº 953 do dia 5 de Setembro de 2013, do Segundo Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 29 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes que agradeceu da sessão passada ao Vereador Vice-Presidente 
que assumiu a sessão porque ele precisou sair de urgência levar uma pessoa doente a Santa Maria 
então os seus agradecimentos ao Ver. Dinarte, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o Ver. 
Mauro Bayer que está de licença e está no plenário hoje nos assistindo, a dona Maria Luiza e a 
companheira do Ver. Zenildo bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foi 
posta em discussão e votação a Ata nº 959 da Sessão Ordinária nº 951 do dia 22.8.2013 que foi 
aprovada e a Ata nº 960 da Sessão Ordinária nº 952 do dia 29.8.2013 foi distribuída para ser 
deliberada na próxima sessão ordinária. Não houve matérias nos expedientes do Poder Executivo no 
que foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista 
da Solidariedade (PHS) Vereadores Edison Cavalheiro Bueno e Zenildo Silveira Farias. Foi reconhecida 
a presença do senhor Evandro Ziegler Savian – Gerente do Banrisul/Agência Quevedos. Em 
continuidade o Presidente solicitou a leitura da Moção nº 3, de 2.9.2013, de autoria da Mesa 
Diretora, de pesar pelo falecimento do senhor Romeu Martins Ribeiro, onde finda a leitura se 
pronunciou dizendo estar a Mesa Diretora consternada com o falecimento do grande político Romeu 
Martins Ribeiro, a Mesa Diretora não poderia deixar de homenagear, deixar de fazer esta moção ao 
nosso político que foi primeiramente Vereador por Quevedos, representou várias vezes o CTG 
Mangueira de Pedra como Patrão e como responsável pela 9ª Região Tradicionalista e foi ainda por 
três vezes Prefeito no Município-mãe de Júlio de Castilhos. Posta em discussão e votação a Moção nº 
3 foi aprovada e ainda foram ainda deliberados pelo plenário: Pedido de Providências nº 4, de 

4.9.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima que solicita a administração municipal reparos nas 
guardas de proteção da ponte do Passo do Mudo sobre o Rio Toropi – divisa Quevedos/São Pedro do 
Sul e onde, o Presidente Ver. Hélio passou a direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte pois é 
interessado em matéria e, que assumindo a direção dos trabalhos o Ver. Dinarte solicitou a leitura do 
Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 25, de 29.08.2013, emitido de forma favorável ao PDL nº 1 e o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 27.8.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes que homenageia 
o CTG Mangueira de Pedra pela passagem do seu 36º aniversário de criação, Ex-Patrões e Patrões (de 
2008 até 2013) que lidos, foram aprovados pelo plenário. Concluída a votação, retomou a direção dos 
trabalhos o Presidente Ver. Hélio que anunciou o Pequeno Expediente, dispondo do tempo 
regimental de cinco minutos os seguintes inscritos: em primeiro o Ver. Alcemar de Lima que saudou 
a Mesa Diretora e o senhor Presidente Ver. Hélio Menezes, e saudando o Presidente da Casa saúda 
também os colegas Vereadores e Vereadoras, ao Diretor Celso, o Ver. Mauro de licença e que hoje 
nos visita aqui hoje na Casa, ao Gerente do Banrisul senhor Evandro, também a dona Maria Luiza, a 
companheira do Ver. Zenildo e a todos os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. Alcemar 
em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para justificar o seu pedido 
de providências o qual já foi pedido por esta Casa e pelos Vereadores a reconstrução das guardas da 
ponte do Passo do Mudo, o qual faz tempo que deu uma enchente e destruiu grande parte das 
guardas e não foram reconstruídas e então, solicitaria ao Prefeito Municipal e o Secretário de Obras 
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que entrassem em contato com a administração de São Pedro do Sul e fizessem novamente a 
reconstrução porque está fazendo muita falta para as pessoas que passam por ali à pé e também com 
gado e à cavalo ou mesmo os veículos, então, dificulta sem aquelas guardas no que solicita que 
entrassem juntas as duas Prefeituras como foi construída a ponte e reconstruíssem as guardas e era 
isso no momento e muito obrigado à todos. Segundo inscrito o Ver. Saulo Salles se manifestou 
saudando a Mesa Diretora, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, a todos os funcionários 
desta Casa, também aos visitantes que nos visitam nesta sessão de hoje que sejam bem vindas, 
também saudar a Rádio Municipal São-pedrense, seus funcionários e todos os ouvintes desta 
programação. O Ver. Saulo disse se manifesta neste espaço de hoje relacionado sobre a moção de 
pesar que infelizmente precisamos encaminhar à família e familiares dos nossos amigos que foram 
exemplos neste mundo e pela vida que vivemos até que um dia chega ao fim e, a gente então, um 
pouco emocionado pelo falecimento, pela perda desses três amigos que perdemos e primeiramente 
o Sadi que foi nosso colega de partido, também foi nosso colega de trabalho na Prefeitura como 
todos conhecem e também em segundo lugar, perdemos também o nosso amigo Romeu Martins 
Ribeiro que foi um grande homem, histórico e que deixou bom exemplo para sua família e familiares 
e até faz parte da sua família. Disse o Ver. Saulo que o senhor Romeu deixou grandes marcas na vida 
pública como Vereador e Prefeito por dois mandatos, três mandatos no Município de Júlio de 
Castilhos e apresentou seu bom trabalho no Centro Administrativo do Estado do Rio Grande do Sul 
em Porto Alegre; além  de muitas outras entidades que foi representante, foi seu companheiro de 
partido político pelo PMDB, partido o qual concorreu duas vezes as eleições aqui em Quevedos o qual 
agradece muito; também o Romeu colocou-lhe à disposição seus maquinários, suas terras que para 
que se ele quisesse fazer plantações como milho, feijão, arroz para sustentar a sua família quando 
mais precisou, portanto,  muito obrigado Romeu e assim também quantas outras famílias carentes e 
não carentes que você ajudou e portanto, no teu velório, teu enterro que ele precisou estar presente 
por obrigação sua tinha mais de mil pessoas e todas tristes assim como ele e outras chorando se 
despedindo do teu corpo e te considerando o “pai dos pobres” e também,  os seus  sentimentos as 
famílias, aos familiares do nosso amigo João Elias Maidana e que até pede desculpas por não ter 
participado dos seus atos fúnebres porque ele teve compromisso no seu trabalho mas todos nós 
temos conhecimento, tivemos conhecimento daquele cidadão e também dos seus filhos e filhas que 
são pessoas honestas e trabalhadoras e assim foi exemplo que o senhor e então, em nome da sua 
família, dos seus familiares agradece e desejam então a estes entes queridos já falecidos, a benção de 
Deus e colocando-se à disposição dos seus familiares no que agradece a atenção de todos e muito 
obrigado. O Presidente finalizando considerou que todos os pedidos dos Vereadores que se 
inscreveram no pequeno expediente são de importância e relevância, que serão encaminhados aos 
setores competentes e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia cinco de 
setembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Luiz Saulo Salles Do que eu, Ver. 
Luiz Saulo Salles, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Luiz Saulo Salles    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 960 da Sessão Ordinária nº 952 do dia 29 de Agosto de 2013, do Segundo Período Legislativo 

- Sessão Ordinária nº 28 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Dinarte Silva do Nascimento que assumindo os trabalhos na forma regimental devido a 
ausência do Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes e invocando a proteção divina, saudou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, e a esposa do Ver. Zenildo bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. 
Iniciados os trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 958 da Sessão Ordinária nº 950 do 

dia 13.8.2013 que foi aprovada e a Ata nº 959 da Sessão Ordinária nº 951 do dia 22.8.2013 foi 
distribuída para ser deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi 
ido e baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final o PL nº 25, de 26.8.2013, que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de Acordo com o sindicato dos Municipários 
de Quevedos. Não havendo outras matérias e foi realizado o intervalo regimental. Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; 
Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Edison Cavalheiro Bueno e Zenildo Silveira 
Farias sendo registrada a ausência do Ver. Hélio Duarte Menezes. Em continuidade o Presidente 
solicitou a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 27.8.2013, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes que homenageia o CTG Mangueira de Pedra pela passagem do seu 36º aniversário de 
criação, Ex-Patrões e Patrões (de 2008 até 2013) que lido, foi baixado para as Comissões 
Permanentes. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – foram aprovadas por maioria: 
Moção nº 1, de 26.8.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, de pesar pelo falecimento do senhor 
Sadi Luz do Nascimento; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 24, de 22.08.2013, emitido de forma 
favorável ao PL nº 20 e, PL nº 20, de 24.6.2013, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município 
referente ao Quadriênio 2014/2017. Em continuidade dos trabalhos, o Presidente anunciou o 
Pequeno Expediente, dispondo do tempo regimental de cinco minutos os seguintes inscritos: em 
primeiro o Ver. Zenildo Farias que saudou a Mesa Diretora e o senhor Presidente Ver. Dinarte do 
Nascimento, também os colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. 
Zenildo em sua manifestação disse gostaria de solicitar seus votos de pesar a família do seu Sadi que 
faleceu na semana passada e também tem um pedido do pessoal da Rua Osvaldo Cruz e da Rua 
Iguapeí para que seja feita a limpeza da sarjeta, do sarjeteamento ali e que seja feita a limpeza que 
está sujo ai e a água quando chove ali invade os terrenos e está bem seja a sarjeta  e então que seja 
feito o sarjeteamento ali que ali já ajuda e muito obrigado. Segunda inscrita a Verª Terezinha da Rosa 
saudou o Presidente da Casa em exercício Ver. Dinarte Nascimento, aos nobres colegas Vereadores e 
Vereadoras, Mesa Diretora, ao Diretor Celso, aos nobres ouvintes da Rádio Municipal sua saudação à 
todos. Em sua manifestação disse que primeiramente quer com muita tristeza no coração e que não 
estava no momento dizer a família do seu compadre ilustre falecido Sadi Nascimento que Deus 
ilumine esta família a comadre Zena, suas filhas, seus genros e toda a família, netos, que Deus dê 
muita força a ela e que com certeza está ao lado de Jesus na morada eterna e que com certeza está 
melhor do que nós, então que Deus dê muita força, muita luz e muita proteção a esta família e os 
seus sentimentos. A Verª Terezinha também desejou um bom trabalho ao Vereador em exercício que 
na outra quinta começou a trabalhar conosco o Ver. Edison Bueno e deseja a ele que seja bem vindo 
a esta Casa e que o que precisar dela, desta pessoa, no legislativo estará à disposição durante o 
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tempo que estará conosco e tem a certeza que nós trabalhos em harmonia e coleguismo e que o que 
precisar a gente vai estar à disposição e também aproveitando este espaço pede a administração 
municipal que tome providências sobre a Rua Vasco Rodrigues e que sobre a qual já comentou nesta 
Casa por muitas e várias vezes, a situação desta rua é péssima principalmente quando chove, vira um 
barro e dificulta o acesso de carros principalmente dos pedestres que ali moram e para quem não 
sabe é a COHAB nova; visitou com esta chuvarada que deu, deu uma caminhada à pé naquela rua e 
simplesmente, dentro da nossa cidade, está péssima e faz comentários bons mas quando está ruim 
também, viu que muitas crianças estudam no nosso colégio, na nossa escola estadual, muitas pessoas 
trabalham seja qual for a área e chegam do seu trabalho, da sua escola e estas crianças molhadas, 
embarradas, pede providências a administração e que se for possível fazer o calçamento ou até 
conseguirem fazer o calçamento o encascalhamento desta rua porque encascalhando bem, 
sargenteando bem com certeza vai melhorar e arrumando também porque a gente já pediu a água 
que desce ali daquele cerro que vem alagando as casa e que já foi comentado também pelo Ver. 
Mauro por ela, pelo Ver. Hélio e por vários que já comentara. Ainda se manifestando solicitou para 
que olhassem com carinho ali aqueles moradores e dessa rua e que se puderem fazer uma rua 
adequada porque com estas ruas, vai ficar cada vez pior onde visitou e viu com seu olhos porque 
estava à pé, então,  deixa aqui o seu pedido para que se puderem com máxima brevidade possível 
dar uma melhorada ali naquela rua porque o inverno ainda temos e com certeza mais chuvas 
bastante até setembro e então pede encarecidamente que deem uma arrumada ali na Rua Vasco 
Rodrigues descendo também a Rua Gen. Osório e muito obrigada, seria isso e até quinta-feira. A 
terceira e última inscrita Verª Jane Nágera se manifestando saudou o senhor Presidente, demais 
Vereadores e Vereadora, Ver. Edison onde quer desejar boas vindas a esta Casa onde ela não tinha se 
manifestado. A Verª Jane disse que se inscreveu hoje em primeiro lugar gostaria de dar o seu pesar a 
família enlutada pelo falecimento do Sadi Luz do Nascimento, que é uma grande perca para nosso 
município como para nosso Partido PP onde sempre contribuiu para esse, nos ajudando e quer em 
primeiro lugar aqui colocar ao senhor Presidente o Ver. Hélio ao qual fez o Decreto nº 1, Projeto de 
Decreto Legislativo pra esta Casa homenageando o CTG Mangueira de Pedra pela passagem do 
décimo terceiro aniversário de criação e presta homenagem aos seus Ex-Patrões e Patrões e que aqui 
viu citar o nome de cinco Patrões onde acha que o decreto devem ser homenageados todos os 
Patrões com trinta e seis anos de criação do CTG Mangueira de Pedra, estes trinta e um antes desses 
Patrões não podem ficar de fora, acha que tem que ser e sugere a ele que sejam homenageados os 
Patrões desde a sua criação do CTG Mangueira de Pedra e também  gostaria de deixar um pedido 
aqui quando agora neste último velório que teve aqui na Casa Mortuária a gente sentiu a 
necessidade de ter uma área em frente a capela mortuária e que seja coberta todo aquela cobertura 
para que abrigar  as pessoas nos dias de chuvas, houve muitas vezes que teve dois velórios alai e 
agora desta vez pode se abrigar as pessoas naquela outra sala mortuária que tem do lado mas se der 
um dia que tenham duas, tenham dois velórios, duas pessoas a serem veladas não vai ter como 
acomodar as pessoas em dias de chuvas, então, a medida que o  município tiver condições que seja 
feita uma cobertura até o muro para que possa abrigar nesses dias estes e sendo isso agradece o 
espaço. O Presidente finalizando considerou que todos os pedidos dos Vereadores que se 
inscreveram no pequeno expediente são de importância e relevância, que serão encaminhados aos 
setores competentes e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia cinco de 
setembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
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presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Luiz Saulo Salles Do que 
eu, Ver. Luiz Saulo Salles, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
Ver. Luiz Saulo Salles    Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário     Presidente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 959 da Sessão Ordinária nº 951 do dia 22 de Agosto de 2013, do Segundo Período Legislativo 

- Sessão Ordinária nº 26 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes que invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, ao visitante senhor Benhur Elgart – Presidente do Partido Progressista de Quevedos e 
também Assessor de Imprensa da Prefeitura bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os 
trabalhos, convocou o 2º Secretário Ver. Saulo Salles para assumir a Secretaria da Casa e posta em 
discussão e votação a Ata nº 957 da Sessão Ordinária nº 949 do dia 11.8.2013 foi aprovada e a Ata 

nº 958 da Sessão Ordinária nº 950 do dia 13.8.2013 foi distribuída e será deliberada na próxima 
sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias e não havendo outras 
matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Ver. Zenildo Silveira Farias. O 
Presidente disse que na forma da Lei Orgânica e Regimento da Casa há a necessidade da 
recomposição do plenário devido a licença do Ver. Mauro Bayer no que procederá com a posse do 
Suplente de Vereador do PHS senhor Edison Cavalheiro Bueno, onde, solicitou a leitura de dispositivo 
da Lei Orgânica para que o mesmo preste o seu compromisso. Procedida com a leitura do Art. 11 da 
Lei Orgânica, o Presidente convidou o senhor Edison Cavalheiro Bueno para prestar o seu 
compromisso onde o mesmo, usando a tribuna confirmou dizendo "Assim o prometo" e em 
continuidade foi solicitado que o senhor Edison assinasse seu Termo de Posse e Declaração de Bens e 
os entregasse a Mesa Diretora assim como seu diploma de Vereador. Foi procedida com a leitura do 
Termo de Posse de Vereador suplente onde finda a leitura, o Presidente disse que cumpridos os ritos 
da Lei Orgânica e do Regimento desta Casa declarou empossado o senhor Edison Cavalheiro Bueno 
como Vereador no que o mesmo, foi convidado a tomar assento junto aos demais integrantes da 
Casa. O Presidente se manifestando desejou boas vindas ao senhor Edison e que seja feliz no seu 
mandato de Vereador. Em continuidade dos trabalhos e não havendo matérias para o plenário 
deliberar, o Presidente anunciou o Pequeno Expediente, dispondo do tempo regimental de cinco 
minutos onde se manifestaram: primeiro inscrito o Ver. Cláudio Maia que saudou inicialmente o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, os 
visitantes o Benhur, ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação desejou boas vindas ao colega 
Ver. Edison e que seja bem vindo a esta Casa e disse que se inscreveu para fazer uns pedidos e 
parabenizar pelos serviços ao Secretário de Obras pelo belo trabalho que está fazendo na estrada de 
Santa Terezinha ali está boa a estrada e parabeniza o Secretário e como a gente sempre fala aqui 
nesta Casa, vem elogia com uma crítica produtiva mas é assim que se trabalha, também pedir uma 
reforma na ponte da entrada do senhor Bica em Santa Terezinha aonde passa o caminhão do leite 
todos as dias, todas as semanas, e aquela ponte deles pelo que ele lhe colocou e esteve olhando lá, 
está perigosa e pode até cair com tudo então pediria que o Secretário fosse lá olhar e ver o que é que 
tem que fazer naquela ponte e também aprontar o empedramento na entrada da propriedade do seu 
Bica lá que foi iniciada e vão todo o dia e ele lhe colocou que está faltando colocar um resto de 
pedras para o empedramento; também o mata-burros na entrada da propriedade do senhor Vando 
Fialho na estrada dos Baggios em São Sebastião, produtor que tem uma porteira e quando está 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

chovendo e o caminhão do leite também passa e vai ali fica difícil às vezes e também tem que estar 
abrindo e então pede que seja feito um mata-burros onde já fez este pedido e então vai ficar 
aguardando. Ainda se manifestando disse que sobre estas redes de águas que foram feitas agora por 
último, ali em Santa Terezinha, acha que ali na Grutinha e no poço ali embaixo, vem apresentando 
problemas como a gente sabe e ele esteve se informando e acha que tem que colocar nesta rede de 
água uma ou duas caixas a mais porque  a pressão da água está estourando os canos por causa da 
vazão e acha que cada projeto deste parece que tem que ter uma ou duas caixas a mais, então, 
pediria que fosse solucionado este problema e a gente sabe que geralmente não, os usuários não 
estão podendo ocupar estas águas, estão estourando mangas  e daí estoura e seca a caixa e então 
pediria que fossem olhar e que colocassem uma ou duas caixas  a mais em cada rede de água e era 
isso e o seu muito obrigado. Como segunda inscrita a Verª Terezinha da Rosa se manifestou 
saudando o Presidente desta Casa, aos demais da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e 
Vereadoras, ao nosso Assessor de Imprensa senhor Benhur Elgart, também sua saudação aos 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos ouvem na terça-feira, o Diretor Celso e também 
nosso Assessor Jurídico Lucas presentes nesta sessão. A Verª Terezinha disse que entrou neste 
pequeno expediente para fazer um pedido de providências ao Chefe da Secretaria de Obras ou talvez 
de Urbanismo para que façam a limpeza do cemitério municipal de Quevedos e a arrumação do 
portão da frente ali, da chegada pois visitou o cemitério neste terça-feira desta semana e verificou 
que tem muitos entulhos, tijolos, cimentos, muitos restos ali que ficam dos túmulos dos nossos entes 
queridos que ali estão, que visitou vários túmulos ali de conhecidos e parentes onde mais para o 
fundo ali do cemitério tem bastante entulho e se for possível então o Secretário de mandar dar uma 
limpada e tirar aquele entulho, também se for possível fazer o calçamento mais um pouco ali na 
chegada e que sabe que tem um pouco ali mas se der para fazer mais ali nas laterais porque tem 
muitas pessoas e ali a gente vê quando vai visitar de vários municípios que visitam e na verdade não 
deixa de ser um cartão postal, que ficou muito bonito a frente que eles fizeram ali, as escritas e 
também fizeram a cruz mestre no que agradece porque fez vários pedidos assim como o Ver. Hélio e 
outros que pediram e que foi feito mas se der mais uma melhorada com certeza ficaria melhor ali, 
então, se pudessem limpar e tirar aqueles entulhos e o portão estava inclusive aberto porque um 
lado do portão está caído e, com certeza, ela não foi a Prefeitura mas claro que hoje é quinta e com 
certeza não foi arrumado, estava caído, tentou arrumar mas não dava porque é muito pesado e é de 
ferro e então, um lado não está colocado ali no suporte e então se fosse possível senhor Presidente 
levar ao nosso Executivo, aos nossos competentes órgãos para ser solucionado e seria isso, um muito 
obrigada e uma boa semana para todos. O terceiro e último inscrito Ver. Zenildo Farias usando a 
palavra saudou o Presidente desta Casa, a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e Vereadoras, ao 
Benhur e quer dar as boas vindas ao seu colega Edison que hoje está assumindo no lugar do Mauro e 
também aos ouvintes da Rádio São-pedrense. O Ver. Zenildo disse que gostaria de agradecer um 
pedido que fez esta semana na Prefeitura, que foi lá e solicitou na frente da Lancheria da Preta 
precisava de uma placa de descarga para os caminhões e daí foi falar com os órgãos competentes 
através do Olimar e hoje constatou que a placa já está lá e por isso queria fazer este agradecimento e 
agradecer pela placa que colocaram e era isso e muito obrigado. O Presidente finalizando agradeceu 
a presença de todos e disse que todos os pedidos dos Vereadores são de importância e relevância 
onde os mesmo serão encaminhados aos setores competentes. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte 
e dois de agosto, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
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foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Luiz Saulo Salles Do que 
eu, Ver. Luiz Saulo Salles, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Luiz Saulo Salles    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário     Presidente 
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Ata nº 958 da Sessão Ordinária nº 950 do dia 13 de Agosto de 2013, do Segundo Período Legislativo 

- Sessão Ordinária nº 26 

Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, terça-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes que invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras 
bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos, e postas em discussão e votação a 

Ata nº 956 da Sessão Ordinária nº 948 do dia 1º.8.2013 que foi aprovada e a Ata nº 957 da Sessão 

Ordinária nº 949 do dia 11.8.2013 foi distribuída e será deliberada na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes do Poder Executivo não houve matérias e não havendo outras matérias foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes e as Vereadoras Jane 
Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista 
da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foi deliberada pelo 
plenário a seguinte matéria (o autor dispensou a palavra): Requerimento nº 6, de 12.8.2013, de 
autoria do Ver. Mauro Bayer requerendo licença interesse pelo período de trinta dias a contar do dia 
quatorze de agosto em curso. Finda leitura o Presidente solicitou a leitura do Art. 105, Inciso II, §1º 
do Regimento tendo em vista que é licença interesse e necessita deliberação do plenário. Ainda 
foram lidos os seguintes dispositivos regimentais: Art. 40, Inciso XX e Art. 109, §1º e concluídas as 
leituras, que posto o requerimento em votação foi aprovado por unanimidade. Em continuidade dos 
trabalhos e não havendo outras matérias a serem deliberadas, o Presidente anunciou o Pequeno 

Expediente, dispondo do tempo regimental de cinco minutos onde se manifestou o único inscrito 
Ver. Mauro Bayer saudando o Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal bem como os munícipes Quevedenses. Em 
sua manifestação disse que vem neste pequeno espaço para justificar sua solicitação de licença por 
trinta dias, pois estará representando junto com os senhores que compõem o piquete de cavalgada 
Garrão de Potro do Município de Quevedos José Mauro Pigatto, Rudemar Prunzel, senhor Elton Neto, 
o Jairo Aguiar, Cauê Pigatto e o seu José Alves Martins onde a gente vai estar representando o nosso 
CTG Mangueira de Pedra bem como o Município de Quevedos na distribuição oficial da Chama 
Crioula do Estado, onde nós, juntos com os cavaleiros da 9ª Região estarão lá buscando a centelha 
desta chama e estarão conduzindo esta até o Município de Quevedos ao que fará a distribuição 
oficial para a 9ª Região Tradicionalista aqui em nosso município. O Ver. Mauro disse que então 
devido a isso pediu esta licença de trinta dias porque vais e afastar por este período onde gostaria 
também de agradecer aos seus colegas pela antecipação desta sessão que seria no dia quinze e que 
pela sua solicitação todos concordaram e se fazem hoje aqui presentes porque no dia quinze é que a 
gente vai estar saindo para esta cavalgada e eles prontamente atenderam ao seu pedido e se fizeram 
presentes, então, gostaria de agradecer a todos vocês. Ainda se manifestando disse que sobre este 
seu afastamento o seu colega de partido o Edison Bueno acha que ele vai representar muito bem o 
partido como o Município de Quevedos e os seus eleitores, considerando que é uma pessoa 
capacitada e acha que tem condições plenamente de se fazer a altura da Câmara de Vereadores e 
desejar a ele um bom trabalho por este período que vai estar lhe substituindo onde gostaria também 
de deixar o convite a todos os colegas Vereadores como todos os munícipes de Quevedos, as pessoas 
que aqui residem para o dia trinta e um de agosto se façam presentes juntos aqui ao palanque oficial 
na praça onde vai estar chegando esta centelha da chama crioula e que vai ser entregue ao Município 
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de Quevedos ao senhor Prefeito Municipal para que também no dia primeiro de setembro, no outro 
dia pela parte da manhã no dia trinta e um vai ser as dezoito horas da tarde e no dia primeiro de 
setembro pela parte da manhã a gente vai estar fazendo esta distribuição da centelha desta chama 
Crioula para os demais CTGs de municípios da 9ª Região Tradicionalista, então seria e o seu muito 
obrigado e até a próxima sessão quando estiver presente. O Presidente finalizando agradeceu a 
presença de todos e desejou ao Ver. Mauro uma boa cavalgada para a vinda da centelha da Chama 
Crioula até ao nosso CTG Mangueira de Pedra. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte e dois de agosto, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 957 da Sessão Ordinária nº 949 do dia 08 de Agosto de 2013, do Segundo Período Legislativo 

- Sessão Ordinária nº 25 

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes que invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras 
bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos, e postas em discussão e votação a 

Ata nº 955 da Sessão Ordinária nº 947 do dia 11.7.2013 e a Ata Sessão Extraordinária nº 4 do dia 

19.7.2013 foram aprovadas e a Ata nº 956 da Sessão Ordinária nº 948 do dia 1.8.2013 foi distribuída 
e será deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado 
para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final o Projeto de Lei nº 24, de 06.08.2013, que 
altera os Artigos 2º, 14, 16, 24 e Seções V, VI e VII da Lei Municipal nº 519, de 15 de Dezembro de 
2006, do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Quevedos e não havendo outras 
matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes e as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias (os autores 
dispensaram a palavra) e que postas em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade: 
Moção de Pesar nº 3, de 02.08.2013, de autoria da Mesa Diretora, pelo falecimento do senhor 
Armando Nunes Vieira – pai do Prefeito de Quevedos Aldori Flores Vieira; Moção de Pesar nº 2, de 

02.08.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer, pelo falecimento da senhora Maria Odete Duarte 
Rodrigues; Indicação nº 3, de 07.8.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima sugerindo ao Poder 
Executivo possa, na forma legal e administrativa, providenciar que seja disponibilizada ao agricultor o 
uso de máquinas e equipamentos (trator, globe, arados e similares) de forma gratuita, pelo menos, 
uma hora; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 22, de 07.08.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 
22; PL nº 22, de 22.7.2013, que altera o Art. 10 da LM nº 542, de 19.10.2007, criando o cargo de 
Agente Municipal de Controle Interno; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 23, de 07.08.2013, emitido de 
forma favorável ao PL nº 22 e, PL nº 23, de 31.7.2013, que concede auxílio financeiro ao CTG 
Mangueira de Pedra.  Em continuidade dos trabalhos, o Presidente anunciou o Pequeno Expediente, 
dispondo do tempo regimental de cinco minutos onde se manifestaram: a primeira inscrita Verª Jane 

Nágera se saudou o senhor Presidente, demais Vereadores e Vereadora, aos nossos visitantes aqui 
representantes da Comunidade da Paina, agradecer o convite pela festa que se realizará dia vinte e 
cinco. A Verª Jane disse que gostaria de solicitar que o senhor Presidente encaminhe ao Secretário de 
Obras uma solicitação de emboeiramento em frente a Igreja Embaixadores de Cristo na estrada ali e 
que com a melhoria da qualidade do trajeto ali foi feito um envaletamento da estrada e daí ficou um 
pouco alto e que quando os carros entram, batem em baixo neste sentido e também pedir para eles 
revisarem quando e como as nossas estradas em geral estão ficando ótimas, então, fazendo este 
sarjeteamento em toda a estrada para verificar em frente as residências que também vai ocasionar 
este problema né, na entrada da residência que daí fica aquela valeta e os carros tem dificuldades 
para entrar assim como tem queixa da senhora Sofia Nágera na Figueira, em frente a propriedade 
dela também com dificuldades para entrar e era isso e obrigado. O segundo inscrito Ver. Alcemar de 

Lima que usando da tribuna saudou o Presidente desta Casa o Ver. Hélio Menezes e saudando o 
Presidente da Casa saúda os demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, também 
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nosso Diretor Geral Celso, saudar também os nossos visitantes a Marta e a Cláudia - funcionária da 
Prefeitura Municipal e também a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Disse o Ver. Alcemar que se 
inscreveu neste pequeno expediente para só salientar sobre a indicação que encaminhou neste 
plenário o qual desde já agradece todos os colegas Vereadores que votaram favorável o qual esteve 
estudando que solicita ao Poder Executivo juntamente com o Secretário de Agricultura que estude a 
possibilidade para que dê aos nossos agricultores uma hora/máquina gratuito, então que eles 
estudem a possibilidade e vejam como é que vão fazer e quem sabe, não é quem sabe, 
provavelmente vão ter que mandar para a Câmara para criar a lei para que dê uma hora/máquina 
para estes agricultores porque acha que isso aí é um incentivo, deixa um incentivo para o agricultor 
dando uma hora/máquina de trator nem que seja uma hora por ano porque também sabe, tem 
conhecimento que tem municípios aí que dão até duas horas de máquinas, então, que o nosso 
estude a possibilidade juntamente com nosso Secretário de Agricultura e encaminhe para esta Casa e 
era isso o que tinha para falar e muito obrigado. O terceiro e último inscrito Ver. Saulo Salles se 
manifestou saudando a Mesa Diretora, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, a todos os 
funcionários desta Casa, também aos visitantes que nos visitam nesta sessão de hoje a colega Marta 
e Cláudia que sejam bem vindas, também saudar a Rádio Municipal São-pedrense e todos os ouvintes 
desta programação. O Ver. Saulo disse concordar plenamente com a indicação do colega Alcemar e 
isso é muito importante porque é um incentivo ao agricultor de pouca renda como se diz e a gente 
sabe que a hora/máquina hoje principalmente a retroescavadeira está um custo de sessenta e quatro 
reais e ele sabe por que onde que precisa ir de três quatro horas não é fácil para um produtor de 
pequeno porte como se diz conseguir pagar, então, todos precisam de trabalho e também a hora da 
globe, trator com globe também aonde que tem uma lavoura aí de dois, três hectares e para quem 
tem conhecimento de serviços de máquinas sabe que dois ou três hectares não faz em duas horas, 
leva de três a quatro horas, cinco horas por aí para fazer onde ele tem conhecimento porque até já 
trabalhou e trabalha com máquinas e tem conhecimento disso aí e então é muito importante  isso aí, 
essa indicação do Vereador e isso aí é um reconhecimento que a gente tem do pequeno agricultor. O 
Ver. Saulo ainda se manifestando disse que gostaria de informar que não esteve presente na sessão 
passada porque estava em curso em Porto Alegre e os materiais estão aí na Secretaria da Câmara de 
Vereadores à disposição dos colegas que queiram ter conhecimento e também não poderia de deixar 
de parabenizar os pais pelo seu dia até porque agora segundo domingo de agosto, Dia dos Pais, quer 
desejar muita paz e felicidade aos pais porque é cada um de nós, é daquele idoso, daquele velhinho 
que nós estamos aqui e então certamente para quem tem reconhecimento, quem tem consideração 
pelas suas famílias abaixo de Deus aqui na terra é o nosso pai no que agradece a atenção de todos e 
muito obrigado. O Presidente finalizando considerou que todos os pedidos dos Vereadores que se 
inscreveram no pequeno expediente são de importância e relevância, que serão encaminhados aos 
setores competentes e agradeceu em nome da Mesa Diretora a presença dos festeiros da Paina que 
nos convidam para a festa do dia vinte e cinco de agosto de dois mil e treze, às dez horas, estando 
aqui a Marta e a Cláudia, dez horas a missa e as doze horas almoço. Cumprida a pauta e ordem do 
dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia 
treze de agosto, terça-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do 
que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
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Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 956 da Sessão Ordinária nº 948 do dia 01 de Agosto de 2013, do Segundo Período Legislativo 

- Sessão Ordinária nº 24 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes e invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos, desejou a todos um 
bom retorno do recesso e que possam ter neste último semestre um bom trabalho e posta em 
discussão e votação a Ata nº 954 da Sessão Ordinária nº 946 do dia 4.7.2013 foi aprovada e a Ata nº 

955 da Sessão Ordinária nº 947 do dia 11.7.2013 e a Ata Sessão Extraordinária nº 4 do dia 

19.7.2013 foram distribuídas e serão deliberadas na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do 
Poder Executivo foram lidos e baixados para as Comissões Permanentes: PL nº 22, de 22.7.2013, que 
altera o Art. 10 da LM nº 542, de 19.10.2007, criando o cargo de Agente Municipal de Controle 
Interno e PL nº 23, de 31.7.2013, que concede auxílio financeiro ao CTG Mangueira de Pedra. Foi 
procedida a leitura e disponibilizados aos interessados: Of. GP nº 149, de 19.7.2013 (Gabinete do 
Prefeito de Quevedos) – respondendo ao Requerimento de Informações de autoria do Ver. Mauro 
Bayer e, Of. Circ. nº 8, de 23.7.2013 (Gabinete do Prefeito de Quevedos) informando o recebimento 
de R$ 97.500,00 oriundos do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento. Não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes e 
as Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo 
registrada a ausência do Ver. Luiz Saulo Salles. Em continuidade o Presidente solicitou a leitura da 
Resolução de Mesa nº 8, de 30.7.2013, que atualiza as diárias da Câmara para o mês de agosto. 
Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – foram aprovadas por maioria (os autores 
dispensaram a palavra): o Presidente, interessado e com matéria a ser apresentada, passou a direção 
da Casa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento que assumindo solicitou a leitura de dois 
pedidos de providências sendo estes o Pedido de Providências nº 4, de 31.8.2013, de autoria do Ver. 
Hélio Menezes solicitando ao Poder Executivo que seja feita a colocação e rede elétrica e tomadas no 
Cemitério Municipal; Pedido de Providências nº 5, de 31.8.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes 
solicitando ao Poder Executivo que seja realizada a pintura interna e externa do prédio da Secretaria 
Municipal da Agricultura – concluída as leituras estes foram deliberados pelo plenário. Retomando a 
direção dos trabalhos o Presidente solicitou a leitura do Pedido de Providências nº 9, de 31.8.2013, 
de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando ao Poder Executivo que seja feita a substituição da caixa 
d’água localizada no Assentamento São Sebastião – NCR Paina. Em continuidade dos trabalhos, o 
Presidente anunciou o Pequeno Expediente, dispondo do tempo regimental de cinco minutos onde 
se manifestaram: o primeiro inscrito Ver. Zenildo Farias que saudou o Presidente da Casa, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso e aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Disse o Ver. Zenildo que se 
inscreveu neste pequeno expediente para um pedido de providências porque foi procurado pelo 
Clarinto Lima de Santa Luzia que seja feito um encascalhamento da estrada da propriedade ele e que 
dá uns duzentos ou trezentos metros e ele tem tambo de leite e quando chove o caminhão só sai de 
arrasto, de trator, não tem como sair e na estrada do João Laurindo também porque já fez um pedido 
de um bueiro e de encascalhamento também não foi feito, tem um trecho que nem de moto cruza 
também e na propriedade do Edgar Rodrigues que já foi pedido um bueiro também e que não foi 
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feito também não tem como cruzar também que agora com estas chuvas e ventos então piorou, não 
cruza nada e era isso e muito obrigado. Como segundo usou a tribuna o Ver. Dinarte Nascimento e 
iniciou saudando a Mesa Diretora, os colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso nosso Diretor Geral e 
a Rádio São-pedrense que leva ao ar nossa sessão durante a semana e aos demais ouvintes. O Ver. 
Dinarte disse que se inscreveu aqui porque fez um pedido agora a pouco que fez ao Prefeito, foi 
agora ali pedir, para falar sobre a consulta popular na quarta-feira e que eles vão fazer como tem 
feito ultimamente, eles vão ir em todas as casas então vai fazer um pedido para a população para que 
aguardem em casa, aqueles que tiverem condições de ser procurado durante o dia e aqui em 
Quevedos ele tem e parece que é ali em cima no pavilhão católico que vai ter a consulta popular mas 
ele vai ser feito ali, então, sobre este assunto era isso aqui e algum que vir e que ouvir vai ser na 
quarta-feira, na terça-feira alguém vai ouvir e então que passem aos seus colegas, ao seus 
companheiros porque é muito interessante para nós, é muito interessante porque a gente tem 
conseguido muita coisa com esta consulta popular aqui. Ainda se manifestando disse que gostaria de 
agradecer ao Secretário de Obras pelos serviços que pediu e ele fez e que ficou muito bom no que 
agradece ao Ari e no mais muito obrigado e era isso o que tinha para falar. Como se inscreveu o 
Presidente passou a direção dos trabalhos ao Ver. Dinarte que assumindo anunciou o terceiro inscrito 
Ver. Hélio Menezes que dispensando as saudações por já tê-las feito no início. Em sua manifestação 
disse que quer nesta sessão de hoje reportar-se a dois pedidos de providências que fez ao Executivo 
Municipal onde o primeiro pedido é que seja realizada a pintura interna e externa da Secretaria da 
Agricultura, estão fazendo um pequeno trabalho ali no fundo da secretaria e acha que já estão 
terminando onde o Ver. Mauro trabalha lá e mas acha que seria de bom alvitre que se fizesse a 
pintura interna e externa visto que este prédio foi construído na sua administração em dois mil e 
quatro e praticamente agora em dois mil e quatorze, em março de dois mil e quatorze mais 
precisamente, estará com dez anos no que acha que é mais do importante a manutenção mesmo 
porque ali é a casa dos nossos agricultores, pois um município como o nosso que vive do agronegócio 
ali está funcionando os três órgãos: a Inspetoria Veterinária, a Secretaria da Agricultura e  a EMATER 
e então acha que e nós sabemos que uma pintura como nós temos o profissional, um pintor, uma 
pintura não vai avultar em grandes valores, somente a tinta né e acha que é uma lembrança a 
administração municipal. Ainda se manifestando, lembrou que já por várias vezes já veio aqui nesta 
tribuna para solicitar a colocação de luminárias e tomadas ali no cemitério municipal, o pessoal que 
vem de Mata, o pessoal que vem fazer os túmulos ali e tem que cortar aquelas pedras às vezes tem 
que puxar o fio ali do CTG, fica longe pra levar uma extensão lá e como todo mundo sabe que pela 
distância a energia perde força e ele, por várias vezes, já observou e agora esta semana também 
observou ali próximo tem a baixa tensão e vai até a chácara do Romeu ali, o Romeu Nágera, então é 
fácil e não precisa colocar outro transformador porque falando com o senhor Prefeito atual, senhor 
Admar disse que "não, temos que colocar outro transformador e tal" mas não há esta necessidade, a 
gente leva a baixa porque já tem a baixa, já tem dois fios e vocês podem observar ao passar por ali, 
está fácil de colocar ali e então é um pedido que vem mais uma vez insistir aqui, porque já pediu 
várias vezes que fizessem a calçada e foi feito no que agradece mas a iluminação infelizmente até 
agora não foi realizada. O Ver. Hélio disse que também gostaria de agradecer a administração, ao 
senhor Admar que está em exercício nesses dias em que o Prefeito tirou uma licença para viajar e ir 
ao exterior, o início da terraplanagem do campo de futebol e hoje mesmo passou por ali e viu eles 
trabalhando ali, então acha assim que a gente tem que agradecer porque inclusive esteve olhando ali 
e vai ficar bem bom, que está quase que praticamente pronto sendo que este também foi um pedido 
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deste Vereador nesta tribuna no ano passado, então, ali estão trabalharam com a draga e agora 
estão trabalhando com o esteira, só falta praticamente a colocação da terra e semear uma grama, 
plantar uma grama onde acha que isso aí é como vem dizendo aqui "o futebol, o esporte é salutar", 
então acha que só faz bem a saúde e também quer agradecer a Assistência Social mais precisamente 
a nossa Secretária Neuza porque fez uns pedidos  ela para que ajudasse umas pessoas ali em São 
Sebastião, pessoas carentes, que estas pessoas estavam com dificuldades e que levassem uma cesta 
básica e fizessem uma visita lá no que foi atendido esta semana e foi levada a cesta básica, foi feita a 
visita, então agradece por isso  por este atendimento que foi bem feito e obrigado. Retomando a 
direção da Mesa, o Presidente anunciou o quarto inscrito Ver. Mauro Bayer que se manifestando 
saudou o Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais componentes da Mesa Diretora, 
colegas Vereadoras e Vereadores, o Celso e aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua 
manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar ao seu 
pedido de providências que foi para ser encaminhado ao Executivo Municipal onde solicitou a troca 
da caixa d'água que abastece a comunidade do Assentamento São Sebastião localizado no NCR Paina, 
onde vem justificar este pedido de providências pois foi solicitado por pessoas que moram lá no local 
para que fizesse este pedido onde esteve lá no local verificando aonde constatou que a mesma  se 
encontra com vazamentos na parte inferior sendo este vazamento a um bom tempo pelo que 
apresenta lá no local e não tendo condições de conserto devido ao tempo já de uso desta caixa, mais 
de dez anos, muito mais de dez anos e também devido que está ocorrendo aí um desperdício de água 
potável onde daria mais ou menos para abastecer pelo que a gente vê lá no local, no mínimo mais 
duas famílias diariamente com esta água que está indo fora e, também devido a este vazamento 
existe um consumo maior de energia elétrica para o bombeamento desta água para a caixa e então, 
vem  aqui solicitar este pedido de providências junto ao Executivo e também justificando este pedido 
devido ao princípio da economia bem como sanar este desperdício de água potável que hoje em dia 
bem sabemos que está cada vez mais difícil obter esta água nas casas dos nossos produtores, então, 
tem  a certeza de que o Executivo Municipal através dos eu encarregado vai lá e vai ser feita esta 
troca da caixa d'água. O Ver. Mauro disse que também gostaria de deixar aqui o seus parabéns a 
todos os pais que estarão comemorando o seu dia no dia onze de agosto de dois mil e treze, então, já 
todos os pais deixar os parabéns por esta data e também cumprimentar a todos os colonos e 
motoristas pela passagem do seu dia que foi no dia vinte e oito de julho de dois mil e treze e também 
parabenizar o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de São Pedro do Sul, Toropi e Quevedos que está 
comemorando este ano quarenta e cinco anos de história, sendo esta história de lutas pelos direitos 
dos nossos produtores rurais, então, gostaria de deixar registado aqui também o aniversário do nosso 
sindicato dos nossos produtores rurais e seria isso e uma boa semana para todos. A quinta e última 
inscrita Verª Jane Nágera se manifestou saudou o senhor Presidente, demais Vereadores e 
Vereadora, o senhor Lucas, o Celso e a toda a comunidade de Quevedos. A Verª Jane disse que se 
inscreveu nesta oportunidade para falar sobre três temas e solicitar em primeiro lugar ao Presidente 
desta Casa que seja enviada uma menção de pesar ao senhor Prefeito Municipal pelo falecimento do 
seu pai Armando Nunes Vieira e também gostaria  fazer um convite aqui a pedido da  Secretaria da 
Assistência Social para a II Conferência Municipal da Assistência Social tendo como tema "A Gestão e 
o Financiamento na Efetivação da SUAS", vai se realizar no dia oito de agosto no pavilhão católico, a 
programação é: as oito horas as inscrições e credenciamentos; oito e trinta abertura oficial; oito e 
quarenta e cinco a aprovação do regimento; nove horas palestra com a Ângela Campos; dia dez, as 
dez e quinze minutos os grupos de trabalhos, as onze e quinze aprovação do relatório final e eleição 
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dos delegados para a conferência estadual; as onze e quarenta e cinco encerramento da conferência. 
A Verª Jane convocou toda a comunidade que puder participar é muito importante e também queria 
homenagear através da Rádio São Pedro do Sul todos os pais pela passagem do seu dia, desejar muita 
paz, saúde, que todos possam viver com alegria e que Deus possa iluminar cada um assim também 
como os pais aqui seus colegas Vereadores e era isso e muito obrigado. O Presidente finalizando 
considerou que todos os pedidos dos Vereadores que se inscreveram no pequeno expediente são de 
importância e relevância, que serão encaminhados aos setores competentes e agradeceu a presença 
de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão 
ordinária marcou a próxima para o dia oito de agosto, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 955 da Sessão Ordinária nº 947 do dia 11 de Julho de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 23 

Aos onze dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Dinarte Silva do Nascimento que assumindo os trabalhos na forma regimental devido a ausência do 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes e invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores 
e Vereadoras, e a esposa do Ver. Zenildo bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os 
trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 953 da Sessão Ordinária nº 945 do dia 27.6.2013 
que foi aprovada e a Ata nº 954 da Sessão Ordinária nº 946 do dia 4.7.6.2013 foi distribuída para ser 
deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias e 
assim foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, 
foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane Maria 
Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do Ver. Hélio 
Duarte Menezes. Em continuidade o Presidente solicitou a leitura da Resolução Legislativa nº 3, de 

8.7.2013, que dispõe sobre o recesso parlamentar da Câmara de Vereadores de 15 a 31 de Julho. 
Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – foram aprovadas por maioria: Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 21, de 10.7.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 21 e, PL nº 21, de 

3.7.2013, que autoriza o Município a contratar temporariamente Médico Clinico Geral. Em 
continuidade dos trabalhos, o Presidente anunciou o Pequeno Expediente, dispondo do tempo 
regimental de cinco minutos e único inscrito se manifestou o Ver. Saulo Salles que saudou a Mesa 
Diretora e o senhor Presidente que assume a presidência de hoje Ver. Dinarte do Nascimento, colega 
Ver. Dinarte Nascimento, também os colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio Municipal São-
pedrense e a todos os ouvintes desta programação. O Ver. Saulo em sua manifestação disse que não 
poderia deixar de se manifestar nesta sessão de hoje para parabenizar aos colonos e motoristas que 
este mês é o mês do colono e do motorista, são estes os heróis do nosso Brasil; o colono é aquele 
grande herói que produz os seus produtos para trazer para nós aqui da cidade e o motorista é aquele 
que transporta todos os alimentos também para o nosso sustento aqui na cidade ele como foi 
também produtor rural e que trabalhou muito em lavouras sabe do sacrifício desses trabalhadores e 
também é de profissão profissional, motorista profissional, através do seu concurso aqui da 
Prefeitura Municipal de Quevedos a mais de dezenove anos, então, não poderia de deixar de 
parabenizar esses grandes heróis e pede que Deus ilumine o caminho de cada um de vocês, que as 
suas lavouras sejam cheios de prosperidades e os caminhoneiros que São Cristóvão que é o padroeiro 
dos motoristas que os acompanhem aonde estiverem e agradece a atenção de todos e muito 
obrigado. O Presidente realizou a leitura do convite da EMEF Olga Nunes da Silveira para participar da 
festa junina naquela escola. O Presidente finalizando considerou que todos os pedidos dos 
Vereadores que se inscreveram no pequeno expediente são de importância e relevância, que serão 
encaminhados aos setores competentes e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem 
do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o 
dia onze de julho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. 
Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
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Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário        Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 954 da Sessão Ordinária nº 946 do dia 4 de Julho de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 22 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura e Presidente do Partido 
Progressista de Quevedos, bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foi posta 
em discussão e votação a Ata nº 952 da Sessão Ordinária nº 944 do dia 20.6.2013 que foi aprovada e 
a Ata nº 953 da Sessão Ordinária nº 945 do dia 27.6.2013 foi distribuída para ser deliberada na 
próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foram lidos e baixados para as 
Comissões Permanentes: PL nº 20, de 24.6.2013, que dispõe sobre o PPA do Município de Quevedos 
– quatriênio 2014/2017 e, PL nº 21, de 3.7.2013, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente Médico Clinico Geral. Não havendo outras matérias o Presidente anunciou o 
intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane 
Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. O Presidente informou que devido ao 
recesso parlamentar do mês de julho, é necessária a composição da Comissão Representativa para o 
período onde vai suspender a sessão por cinco minutos para as indicações partidárias. Retomando 
novamente os trabalhos o Presidente procedeu com a seguinte leitura confirmando a composição da 
Comissão Representativa: o recesso parlamentar da Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos é 
do dia 16 ao dia 31 de julho de 2013 e que a direção dos trabalhos administrativos da Câmara, 
durante o período de recesso, ficará sob a responsabilidade da Mesa Diretora/Comissão 
Representativa, com a seguinte composição: Presidente: Ver. Hélio Duarte Menezes – PP; Vice-
Presidente: Ver. Dinarte Silva do Nascimento – PP; 1º Secretário: Ver. Mauro Daniel Bayer – PHS; 2º 
Secretário: Ver. Luiz Saulo Salles – PP; Suplentes: Ver. Zenildo Silveira Farias – PHS; Verª Terezinha de 
Jesus Cavalheiro da Rosa – PP e, Ver. Alcemar Silveira de Lima – PP. Dando continuidade aos 
trabalhos solicitou a leitura da Resolução de Mesa nº 6, de 2.7.2013, que atualiza os valores das 
diárias da Câmara de Vereadores para o mês de Julho. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes 
matérias onde seus autores dispensaram a palavra e postas em discussão e votação, foram 
aprovadas: Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 20, de 3.7.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 19 
e, o PL nº 19, de 26.6.2013, que autoriza a abertura de crédito adicional especial pelo Poder 
Executivo no valor de R$ 7.000,00. Em continuidade dos trabalhos, o Presidente anunciou o Pequeno 

Expediente, onde todos os inscritos dispõem do tempo regimental de cinco minutos: primeiro 
inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer que usando da palavra saudou o Presidente Ver. Hélio 
Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, Benhur Elgart, o Celso e ouvintes da 
Rádio Municipal. O Ver. Mauro disse que se inscreveu hoje neste pequeno expediente para reforçar 
novamente o pedido que já fez nesta Casa referente à Rua Vasco Rodrigues aonde  se encontram as 
novas COHABs onde sexta-feira passada novamente deu uma enxurrada no município onde lhe 
solicitaram e ele foi até o loca, aonde  existe um paredão onde foi feito para construir as casas lá, é 
muita água que desce de cima, aonde esta água tem um envaletamento mas este envaletamento que 
existe lá não dá, ela não dá suporte para a água que vem dali, então, ela invade o terreno e 
posteriormente com as casa ficaram no nível quase do terreno invade as casa, então, vem aqui 
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solicitar novamente para o Executivo Municipal dentro dos seus responsáveis, se possível e pelo que 
ele esteve vendo lá e se fosse possível fazer um muro de contensão desta  água e não precisa ser 
muito alto, é um muro de meio metro de altura, acha que até teria que fazer em contrapartida com 
as pessoas que mora lá mas já que são pessoas que são de baixa renda e por isso estão morando 
nestas casas até devido a renda baixa que estão lá porque não teriam condições de construir e esse 
recurso vem para estas pessoas possam ter suas casas, então para que se faça este muro de 
contensão e a abertura do valo ali e teria até de que se tivesse possibilidades de colocar um meio 
tubo para fazer este escoamento desta água e então seria isso uma das suas solicitações para que se 
encaminhe ao responsável aí da Prefeitura novamente o pedido para se fazer porque em dias 
enxurradas não tem condições pessoal, a água invade as casas mesmo, não tem, ela atravessa e entra 
na porta do fundo e sai na porta da frente, então, e ainda ele esteve "in loco" vendo aquilo lá que não 
é brincadeira. Ainda se manifestando disse que também gostaria de passar e acha que ainda, porque 
a gente recebeu do Executivo Municipal o Decreto Municipal nº 713, referente aos novos valores de 
locação de máquinas e implementos da Prefeitura Municipal datado de dois de julho de dois mil e 
treze, então isso é mais a cargo de informação aos produtores rurais do município que são as pessoas 
que utilizam estas máquinas aonde com estes maquinários fazem suas lavouras para plantar as suas 
culturas anuais e referente só ao aumento gostaria de colocar: o trator com globe aradora teve um 
aumento do ano passado de dois mil e doze para este ano de dois mil e treze de cinquenta e quatro 
por cento; trator com implemento calcareador um aumento de vinte e três por cento; 
retroescavadeira um aumento de setenta e oito por cento e trator com batedeira de cereais um 
aumento de trinta por cento onde vai colocar estes mas teriam outros mas os que mais são utilizados 
pelos nossos produtores e como ele trabalha na Secretaria da Agricultura e acompanha, seriam estes, 
então é só mais e cada produtor faça a sua avaliação, ele aqui não pode fazer porque não compete a 
nós este aumento, isso é do Executivo, é uma prerrogativa do Executivo  e não dos Vereadores onde 
nós recebemos até por informação é que foi passado a nós e ele está colocando isso aí para os 
produtores rurais fazerem as suas avaliações e que a partir de agora, aquelas pessoas que tinham um 
preço já é diferenciado porque no início do ano. O segundo inscrito Ver. Saulo Salles que disse estar 
prazerosamente retornando a esta Casa e as atividades como Vereador e também para saudar o 
senhor Presidente desta Casa e Ver. Hélio Duarte Menezes e aos demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, a todos os funcionários, o visitante de hoje senhor Benhur Elgart - Assessor de 
Comunicação do Município de Quevedos e Presidente do Partido Progressista de Quevedos e 
também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários assim como aos ouvintes da 
programação que muito interessa ao povo munícipe de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Saulo 
disse que gostaria de informar que nestes dias que esteve afastado desta atividade e também do seu 
trabalho da Prefeitura por um pequeno tratamento médico pericial conforme  os médicos lhe 
atestaram que ele não podia dirigir por mais de vinte minutos conforme as orientações médicas e ele 
como, contratou então um motorista particular para dirigir o seu carro e foi então visitar os 
municípios vizinhos da região onde visitou o Município de São Martinho da Serra, Itaara, Silveira 
Martins, Ivorá e Júlio de Castilhos para buscar alguma alternativa para melhorias da nossa população 
e graças à Deus foram bem recebidos até porque tem grande conhecimento e amizade com a 
população daqueles municípios porque até vem da 4º Colônia e trabalhou em todos aqueles 
municípios anteriormente além disso tem parentes que moram também naqueles municípios. 
Registrou que visitou os Prefeitos e Vice-Prefeitos, Secretários e várias Secretarias aonde receberam 
muitos elogios em todos pelo trabalho da atual administração aqui do nosso município e isso nos 
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orgulha muito e até porque, como diz o Prefeito de Ivorá que tem conhecimentos também dos 
nossos trabalhos porque esteve aqui também nos visitando e como ele disse: "que inveja muito o 
Município de Quevedos" e lhe falaram também que Prefeito, que embora sendo Prefeito do mesmo 
partido do Governador atual e da Presidente da República, mas não tiveram o privilégio de conseguir 
verbas para pavimentação asfáltica dentro das suas cidades como nós conseguimos, não 
conseguiram e não conseguem manter as estradas em melhores condições igual as nossas, não 
conseguiram recursos para comprar máquinas para a Patrulha Agrícola igual a nossa, não tem uma 
secretaria de Saúde que possui uma frota de veículos para melhor e bom atendimento a população 
também igual a nossa e muito mais porque os eu espaço aqui é curto que não vai poder citar e então, 
isso nos orgulha muito porque não é a gente, não é ele que é do partido da administração que está 
dizendo isso e sim segundo a palavra dos Prefeitos e Vice-Prefeitos de outros município que até 
mesmo por participação da Secretaria da saúde e algum outro setor que fazem reuniões  em outros 
municípios para tratar de assuntos de cada município e então, eles tem conhecimentos e outros 
também até vem aí visitar também nosso município. O Ver. Saulo ainda disse que nós só temos uma 
coisa assim que nós precisa muito aqui e que tem em outros municípios e nós não temos que é o 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais aqui do nosso município, o Município de Ivorá tem sindicato 
próprio, São Martinho da Serra tem uma base do sindicato de Santa Maria que atende semanalmente 
mas como seu espaço aqui é curto e agente tem só cinco minutos para argumentar, encerra aqui 
agradecendo a atenção de todos e gostaria de argumentar então em outra sessão e o seu abraço à 
todos e muito obrigado. Como terceiro e último inscrito usou a tribuna o Ver. Alcemar de Lima que 
se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da 
Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, o Assessor de 
Comunicações da Prefeitura e Presidente do nosso Partido Progressista Benhur Elgart e também aos 
ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Alcemar disse que se inscreveu aqui neste pequeno expediente 
para reforçar o pedido dos Vereadores na sessão passada, pedido do Ver. Mauro também reforçado 
pelo Ver. Dinarte onde também quer hoje reforçar nesta Casa o pedido também e solicitar até ao 
Presidente da Casa que se quisesse colocar este seu pedido verbal em votação para os Vereadores 
senão ele que estudasse a forma onde solicitaria que o Cartório Eleitoral como vai fazer esta revisão 
eleitoral no interior de quatro de agosto a doze de dezembro, não, de doze de agosto a quatro de 
dezembro de dois mil e treze de recadastramento biométrico, que, viesse até o município para fazer 
onde isso dá três meses e pouco, quase quatro meses para eles fazerem isso e que viessem até o 
município e quem sabe uma semana ou muitas vezes mais porque é impossível o eleitorado de 
Quevedos sair daqui todos até São Pedro para fazer isso aí, onde acha meio difícil, então, que o 
Cartório Eleitoral estudasse um meio para que viessem fazer aqui no nosso município, solicitaria ao 
senhor Presidente que encaminhasse este pedido ao cartório e que assinasse e os colegas que 
quisessem assinar juntos talvez queira botar em votação este pedido seu aqui verbal ou faça um 
pedido e o senhor Presidente, então, isso aí é para reforçar o pedido dos colegas Vereadores Mauro e 
Dinarte na semana passada e era isso aí e muito obrigado. O Presidente finalizando considerou que 
todos os pedidos dos Vereadores que se inscreveram no pequeno expediente são de importância e 
relevância, que serão encaminhados aos setores competentes e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária 
marcou a próxima para o dia onze de julho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. 
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Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 953 da Sessão Ordinária nº 945 do dia 27 de Junho de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 21 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, os visitantes presentes bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos 
foi posta em discussão e votação a Ata nº 951 da Sessão Ordinária nº 943 do dia 13.6.2013 que foi 
aprovada e a Ata nº 952 da Sessão Ordinária nº 944 do dia 20.6.2013 foi distribuída para ser 
deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para 
as Comissões Permanentes o PL nº 19, de 26.6.2013, que autoriza a abertura de crédito adicional 
especial pelo Poder Executivo no valor de R$ 7.000,00 e, não havendo outras matérias o Presidente 
anunciou o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Cláudio Chaves; Maia Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles; 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista 
da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. O Presidente solicitou a 
leitura do Of. nº 1058, de 18.6.2013, do DNIT, respondendo ao Requerimento nº 1, de 22.4.2013, de 
autoria do Ver. Alcemar de Lima, solicitando a inclusão do Município de Quevedos no traçado da BR 
392/RS, onde finda a leitura, foi disponibilizado aso interessados. Foram deliberadas pelo plenário as 
seguintes matérias onde seus autores dispensaram a palavra e postas em discussão e votação, foram 
aprovadas: Moção nº 2, de 20.6.2013, de autoria da Mesa Diretora de repúdio aos fatos que estão 
acontecendo com a ASCAR/EMATERS ao mesmo tempo apoiando a continuidade da instituição. O 
Presidente Ver. Hélio, interessado em matéria a ser deliberada pelo plenário, passou a direção da 
Mesa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte que assumindo os trabalhos, solicitou a leitura do Pedido de 

Providências nº 3, de 20.6.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes solicitando a administração 
municipal a seguinte medida: limpeza e recolhimento de pneus velhos nas oficinas mecânicas e 
congêneres. Retomando a direção dos trabalhos, o Presidente anunciou o Pequeno Expediente, onde 
todos os inscritos têm o tempo regimental de cinco minutos e como primeira inscrita usou a tribuna a 
Verª Jane Nágera que iniciou saudando o Presidente e demais Vereadores e Vereadoras, visitantes 
desta Casa, Diretor Celso, as pessoas do Município de Quevedos cumprimenta a todos através da 
Rádio de São Pedro do Sul. A Verª Jane disse que se inscreveu neste momento para solicitar como 
representante do Legislativo Municipal que os agricultores de Quevedos e solicitar que está 
acontecendo neste município e nos quarenta e dois municípios do Rio Grande do Sul ao qual são 
assistidos pela EMATER um abaixo-assinado que se encontra na Secretaria da Agricultura, com alguns 
Vereadores, no comércio de Quevedos e ela queria fazer um pedido para todos os agricultores do 
nosso município que não assinaram e até pessoas que não são agricultores junto com as entidades, 
porque este abaixo-assinado é de suma importância para que nós, para nós lutarmos e continuarmos 
com a nossa EMATER no nosso município onde gostaria de fazer uma chamamento para todos os 
agricultores, todas as pessoas que devido a importância que tem a EMATER no Rio Grande do Sul e 
aqui no nosso município. Ainda se manifestando lembrou que é uma entidade com cinquenta e oito 
anos, entidade de credibilidade que vem ajudando no fortalecimento da nossa agricultura familiar e 
em números o bem que ela faz para nosso agricultor, por isso é que gostaria de convocar todos os 
agricultores que ainda não sabem ou não tiveram acesso que procurem junto a Secretaria da 
Agricultura este abaixo-assinado para também ajudar esta instituição e ainda queria referendar aqui 
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também o acusamento, acusar o recebimento do ofício do gabinete da Câmara dos Deputados do 
Gabinete Of. 0294 de 2013 através do Deputado Luiz Carlos Heinze e é uma solicitação da Bancada do 
PP desta Casa que fosse, que ele colocasse no orçamento do Ministério das Cidades um apoio a 
politica nacional de desenvolvimento urbano e infraestrutura deste município o qual colocou no 
orçamento a Emenda de nº 36620003 no valor de R$ 250.000,00 para o ano de dois mil e quatorze 
par pavimento nesta cidade e no momento era isso e quer agradecer o espaço, obrigado. Segundo 
inscrito o Ver. Mauro Bayer usando da palavra saudou o Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte 
Menezes, os colegas Vereadores e Vereadoras, visitantes, o Celso e ouvintes da Rádio Municipal. Em 
sua manifestação disse que se inscreveu hoje a título de mais passar uma informação aos cidadãos do 
Município de Quevedos: no dia vinte um de junho de dois mil e treze, do corrente mês, onde foram 
convocados todos os partidos do município junto ao Cartório Eleitoral de São Pedro do Sul sendo que 
a partir de, do período de doze de agosto de dois mil e treze a quatro de dezembro de dois mil e 
treze, haverá uma coleta de dados biométricos no Município de Quevedos o que quer dizer isso 
então pessoal? - esses dados biométricos que são dados biológicos então vai captadas impressões 
digitais de todos os eleitores do Município de Quevedos bem como vai ser tirada fotos dos mesmos 
mas só que este serviço não vai ser feito no município pelo lhe foi informado e sim no Cartório 
Eleitoral de São Pedro do Sul que está junto ao Forum hoje, então, as pessoas vão ter que se deslocar 
daqui a São Pedro do Sul para fazer esta coleta de dados junto ao Cartório Eleitoral, então, está 
passando estas informações à toda população de Quevedos e aos nossos eleitores que caso alguém 
não o faça, de alguma foram forma vai haver uma punição ou não, mas não vai poder votar ou não 
vai ter condições, vai ser cancelado o título sem a justificativa, estes eleitores deverão apresentar 
junto quando for fazer esta coleta de dados lá documento de identificação bem como comprovante 
de domicílio ou um comprovante que tenha algum vínculo ao município, então, tem que levar esta 
documentação junto ao Cartório para fazer essa coleta de dados e o horário de atendimento no 
Forum de São Pedro do Sul e no Cartório Eleitoral é das onze horas às dezoito horas, então, é das 
onze da manhã até as dezoito da tarde. O Ver. Mauro dirigindo-se ao Presidente disse que gostaria 
de pedir para que entre em contato e conversando junto com o Cartório Eleitoral numa dessas teria 
uma possibilidade de ser feito esse atendimento, ou uma, duas, três vezes, aqui no município porque 
a gente sabe que tem pessoas que não tem condições, às vezes não tem condições de ir até lá porque 
a passagem é cara, não é barata a passagem de ônibus, tem pessoas que não conhecem nem onde 
fica o Forum em São Pedro do Sul dentro do município, então a gente se puder fazer um esforço 
conjunto, nós aqui do Legislativo, se tiver condições de solicitar para que pudesse fazer este 
atendimento aqui em Quevedos, é uma tentativa e acha que a gente conversando a gente consegue 
alguma coisa, então, conversar junto com o Cartório Eleitoral de São Pedro para tentar vir e para que 
eles possam vir também vir aqui no município e então, só para reforçar, esta coleta de dados se dará 
no dia, vai ser do dia doze de agosto de dois ml e trezes até o dia quatro de dezembro de dois mil e 
treze e, ainda gostaria de fazer aqui um agradecimento a Secretaria de Obras de um pedido que fez 
no dia nove de maio de dois mil e treze onde solicitou que colocassem um material lá na propriedade 
do seu Pedro Cechin, então, foi feito o pedido, foi feita a solicitação, foi colocado material então nada 
mais do que seu dever de agradecer o atendimento ora solicitado e também como ficou sabendo a 
pouco, parabenizar o nosso colega Cláudio Maia que está de aniversário hoje, então, seus parabéns e 
que tenha muita saúde, paz e alegria e também gostaria de parabenizar a Verª Terezinha que amanhã 
estará também completando aniversário, então, parabéns e que tenham muita saúde, muito sucesso 
na vida e seria isso e o seu muito obrigado e um bom dia à todos. Como terceiro inscrito, o 
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Presidente Ver. Hélio Menezes passou a direção dos trabalhos novamente ao Vice-Presidente que o 
anunciou e usando da palavra, dispensou as saudações por já tê-las feitos no início. Se manifestando 
disse que gostaria de reiterar um assunto que já foi solicitado por nosso colega Ver. Mauro mas vê 
ainda a importância de mais um vez bater nesta tecla onde constatou que ainda não existe placa 
indicativa, que a placa indicativa ainda não está na esquina quem vai a Júlio de Castilhos ou 
Tupanciretã, várias pessoas inclusive caminhões tem errado o trajeto e tem descido  e ido até a sua 
propriedade lá em baixo no Corredor da Luz que vão lá e tem que retornar porque muitos pensam 
que a primeira entrada seria a que iria a Júlio de Castilhos mas não é porque é a segunda entrada mas  
como não tem placa lá fica difícil, o pessoal está errando bastante e como é conhecer, mais uma vez 
solicita  a Presidência da Casa que é um assunto urgente porque dificulta muito o trânsito neste 
sentido, as pessoas  tem que ir lá e retornar e a estrada é estreita  ficando difícil um caminhão fazer o 
retorno lá e seria isso neste sentido. O Ver. Hélio disse que gostaria de se reportar ao pedido de 
providências que fez a administração municipal solicitando o recolhimento de pneus e vasilhames 
que possam ser depósito de água parada e que sirvam de criatório para o mosquito da Dengue que 
possa possam trazer a Dengue ou a Febre Amarela, hoje, na reunião do PMAQ - Programa de 
Melhoria no Atendimento - e inclusive o Ver. Saulo estava presente, este assunto foi levantado mais 
uma vez e ele ia falar sobre este assunto aqui e inclusive o responsável pela vigilância que é o Lusiano 
disse que inclusive que Quevedos poderia ser indicado como piloto para esse trabalho que vai ser 
feito aqui no município do Rio Grande do Sul para coletar, fazer a coleta deste mosquito, então, por 
isso a importância desta sua solicitação ao senhor Prefeito Municipal para que não passemos 
vergonha, que a gente inclusive sabe que ali no Tovar ali, a Prefeitura mesmo faz troca de pneus, que 
existem vários pneus ali e às vezes com depósito de água parada e o mosquito da Dengue que é o 
causador e que é o Aedes Egyptus que é o causador da Dengue e da Febre amarela, eles se proliferam 
em dez dias, o ciclo de reprodução dele é de dez dias se tiver uma água parada e este mosquito é um 
pouco diferente do pernilongo que nós conhecemos, ele tem uma mancha amarela no dorso e ele 
não tem aquele zumbido que é do mosquito normal, então, às vezes é difícil  de reconhecer assim e 
então tem que ver isso aí, evitar vasilhames também no interior dos pátios e isso aí fica dez dias e a 
doença é muito assim, é causada por um vírus e este vírus leva a hemorragia em várias partes do 
corpo, então, é uma doença bem grave e inclusive é assunto de saúde pública e seria isso o que 
queria se manifestar neste momento e obrigado à todos. Retomando a direção da Mesa, anunciou o 
quarto inscrito Ver. Dinarte Nascimento que iniciou saudando a Mesa Diretora, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes, o Celso nosso Diretor Geral e a nossa Municipal São-
pedrense que leva ao ar nossa sessão na continuação da semana. O Ver. Dinarte disse que se 
inscreveu aqui e quer falar para o Secretário de Obras senhor Ari onde já falou com ele mas que vai 
falar agora porque vai falar agora pelo seguinte: o rapaz que lhe pediu se ele não falar aqui depois vai 
reclamar que não deu bola então, Nêne, ele já falou e pediu para o Ari para fazer o encascalhamento 
deste trechinho que tem aí, ele lhe disse que já encascalhou uma vez a tua estrada e daí ele reclamou 
para ele que está ruim que tem um trecho de uns duzentos metros que é necessário colocar um 
cascalho e então ele lhe prometeu de quando descer com as máquinas encascalhar, tu não te 
preocupa que isso dai vai ser feito, é lá nos Dias, na entrada dos Ari Young, então, tu não te preocupa 
que vai ser feito. Sobre a agricultura o Ver. Dinarte disse que foi procurado pelo Secretário da 
Agricultura que ele lhe pediu para que novamente ele fizesse mais uma vez sobre a inscrição que 
estão fazendo somente neste primeiro roteiro e que é até o dia doze do mês que vem, do primeiro 
roteiro que vai fazer e então é preciso que façam a inscrição até o dia doze porque senão fizerem 
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futuramente vai ficar um pouco para trás, então nós vamos fazer isso aí que é para fazer e na 
segunda-feira tem uma reunião em São João Mirim e isso aí não vai ser ouvido porque é na terça que 
vai sair isto aqui mas está falando e parte de gente vai estar nesta reunião lá para ver o que vão fazer 
e sobre o que o Ver. Mauro falou ali sobre o negócio do assunto do título que tem que fazer em São 
Pedro no Cartório, a gente viu que é uma coisa muito difícil para parte de gente que não tem nem 
condições de chegar chegar lá para chegar, gente que tem que ir de manhã, pela parte porque é as 
onze horas que começa e de tarde futuramente vai pegar fila, então, a gente sabe que é um pouco 
difícil para a população ir e já que a tão pouco tempo foi feito recadastramento tem gente 
reclamando mas não é culpa sua nem deles em São Pedro, é ordem que veio de fora, então, não 
custa a gente tentar ver se consegue com a união e bom senso lá com a direção do Cartório Eleitoral 
para que seja feio aqui uma coisa, então,  agradece no mais e era isso e obrigado. Como quinto e 
último inscrito se manifestou o Ver. Cláudio Maia e saudando incialmente o Presidente Ver. Hélio 
Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, a nossa visitante esposa do colega Ver. Zenildo 
que seja bem vinda a esta Casa e ouvintes da Rádio Municipal especialmente aos nossos 
Quevedenses. O Ver. Cláudio iniciou agradecendo ao colega Ver. Mauro por ter lembrado do seu 
aniversário, dos seus quinze anos, e quer também se congratular com os pedidos dos colegas 
Vereadores, que todos que fizeram seus pedidos aqui, pedidos de suma importância assim como o 
colega Ver. Mauro falou daquele que é importante o Cartório que a gente conseguisse trazer para 
fazer aqui no município e que também se inscreveu para que fosse colocado mata-burro na entrada 
do senhor Vando Fialho na entrada dos Baggios na sua propriedade porque é um produtor de leite, 
um produtor de fumo também, tem bastante necessidade e que fosse colocado mata-burro na 
entrada para que melhore o acesso do proprietário mesmo e entrada do caminhão do leite, então a 
gente sabe que em dias de chuva tem os moradores e pros proprietários é ruim de sair, tem uma 
porteira e ele lhe pediu para que fosse feito este mata-burro e também fosse encascalhada a entrada 
de sua casa que é um produtor forte, então, necessita; também um empedramento na entrada de 
senhor Vico e dos eu filho João porque o caminhão do leite não encosta até o galpão, então,  ele 
colocou um resfriador e até domingo teve de ir lá puxar o caminhão porque não encostou ali e ele 
pediu para que fosse feito este encascalhamento o quanto antes e, que o Secretário de Obras e o 
Secretário da Agricultura, a gente sabe que estão trabalhando muito bem mas que continuem dando 
quanto mais atendimento ao nosso produtor munícipe, então a gente sabe que a produção de leite 
no nosso município está aumentando e que o resfriador são colocados no galpão e que dificilmente o 
caminhão no galpão consegue encostar, então, pediria que o Secretário quando um agricultor fosse 
pedir, que fosse um encascalhamento na sua propriedade urgentemente fosse feito e a mesma coisa 
pede ao Secretário de Obras que continue fazendo muito mais aos nossos produtores porque acha 
que o nosso agricultor tem a prioridade de quando pedir um serviço na sua propriedade tem que ser 
feito o quanto antes porque a gente sabe que trabalhar não é bom e que passar trabalho é pior, 
então, a prioridade dos produtores então para os dois chefes de obras e era isso e o seu  muito 
obrigado. O Presidente finalizando considerou que todos os pedidos são de importância e relevância, 
que serão encaminhados aos setores competentes e agradeceu a presença de todos, parabenizou o 
Ver. Cláudio e Verª Terezinha pelos seus aniversários. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo 
nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia quatro de julho, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
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Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 952 da Sessão Ordinária nº 944 do dia 20 de Junho de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 20 

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, os visitantes presentes representantes do Escritório Regional da EMATER o Flávio e o 
Tiago bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foi posta em discussão e 
votação a Ata nº 950 da Sessão Ordinária nº 942 do dia 6.6.2013 que foi aprovada e a Ata nº 951 da 

Sessão Ordinária nº 943 do dia 13.6.2013 foi distribuída para ser deliberada na próxima sessão 
ordinária. Não houve matérias nos expedientes do Poder Executivo e assim o Presidente anunciou o 
intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Jandir Polenz Arend; Vereadoras 
Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Foram deliberadas pelo 
plenário as seguintes matérias onde seus autores dispensaram a palavra e postas em discussão e 
votação, foram aprovadas: Requerimento de Informações nº 2, de 19.6.2013, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer, solicitando a seguinte informação a administração municipal de Quevedos: com 
referência ao Pregão Presencial nº 2, de 21 de Fevereiro de 2013, sobre a  aquisição do veículo 
ambulância Modelo Furgão – ano 2013: 1. motivo da não entrega do bem pela empresa vencedora 
até a presente data e, 2. se foi aplicada alguma penalidade a empresa conforme consta no edital; 
Indicação nº 4, de 19.6.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer, sugerindo a administração municipal 
que dote as áreas dos poços artesianos com perímetro, cercamento e identificação; Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 18, de 19.6.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 18 e, PL nº 18, de 

10.6.2013, que autoriza o Município a contratar temporariamente Professor N1 com habilitação em 
Educação Especial. No Pequeno Expediente, se manifestaram pelo tempo regimento: como primeiro 
inscrito Ver. Zenildo Farias que saudou o Presidente Ver. Hélio Menezes, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Tiago, o Flávio, o Celso e a Cledi. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para fazer um pedido para o pessoal do Alto Toropi sobre a caixa d'água lá e que já foi 
feito pedido aqui pelos colegas e que seja trocada aquela caixa por uma maior onde as informações 
que ele tem é que a caixa já está comprada, já tem a caixa só não foi trocada, então, a caixa lá é 
pequena e tem uns quantos moradores que ocupam a água e vez em quando eles ficam sem água, 
ficam sem água lá e queria fazer este pedido que já foi feito aqui pelos colegas e queria reforçar de 
novo e era isso e muito obrigado. A segunda inscrita Verª Terezinha da Rosa saudou o Presidente 
desta Casa Ver. Hélio Menezes, aos da Mesa Diretora, os colegas Vereadores e Vereadoras, aos 
nossos representantes da EMATER do nosso Município de Quevedos senhor Flávio e senhor Tiago, a 
nossa funcionária aqui da nossa Câmara Municipal a Cledi, ao diretor Celso e a todos os ouvintes da 
Rádio São-pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para 
pedir ao órgão competente, o Executivo Municipal, que se for possível colocar em rigor a lei que 
obriga aos moradores municipais aqui de Quevedos que tem os seus cães soltos, seus animais a 
serem presos em seus devidos pátios pois muitas vezes ficam nas ruas, a cidade é pequena mas tem 
muitos cães soltos e que muitas vezes colocam a população em perigo pois temos crianças que vão a 
escola, que brincam nas praças e alunos também do EJA que estudam a noite  e que estas devidas 
pessoas lhe colocam o quanto é perigoso voltar para suas casas com cães nas suas moradias e que às 
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vezes estão soltos, são bravos, e temos ai  já casos de pessoas que já foram atacadas por estes 
animais, por cães bravos e sabe que a lei é existente em nossa Prefeitura Municipal, nosso Executivo, 
pede com carinho ao nosso Prefeito Municipal que tome providências com o referido órgão e que 
seria competente para que mandassem avisos, coloquem avisos aos moradores e de repente 
avisarem, colocar uma solicitação avisando aos moradores, primeiro uma indicação aos moradores e 
depois quem sabe quem não cumprir esta lei serem talvez multados porque a gente sabe que existe a 
lei que precisam também nós, Vereadores, pedir que tomem estas providências. Considerou a Verª 
Terezinha que se Deus o livre uma criança seja, que estes animais peguem, estes cachorros e a gente 
sabe que já ocorreu duas ocorrências adultas já atacadas por estes animais em ruas, mas se for uma 
criança, um filho de qualquer morador, ou seja, os nossos  filhos ou de qualquer munícipe é muito 
perigoso a gente ter crianças aí que estudam com quatro aninhos de idade no Pré A, então,  tu vê um 
criança de quatro anos, o pai ou o responsável o leva e busca, mas se um animal destes ataca e a 
gente vai atender o filho às vezes vem com mais brevidade e é bem perigoso, então, pede que 
tomem providências sobre este caso e muito obrigada. Terceiros inscrito se manifestou o Ver. Mauro 

Bayer se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, os nossos visitantes senhor Flávio Junior Rumpell Brum - Chefe do 
Escritório da EMATER Municipal e o Tiago Portella – Extensionista do nosso escritório. O Ver. Mauro 
em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para justificar o seu pedido 
de informações no qual se refere a aquisição de um veículo ambulância modelo furgão - ano dois mil 
e treze, onde este recurso já está no município desde o ano de  dois mil e doze oriundo do Estado, é 
em torno de cem mil reais que veio do Estado, foi feita uma solicitação pelo Conselho de Saúde em 
agosto do ano passado pedindo urgência da aquisição deste veículo para atendimento às pessoas 
doentes do nosso município ao Prefeito Municipal de ofício, o Prefeito retornou o ofício dizendo que 
naquela data e naquela época não  teria condições de fazer a aquisição devido a não ter o recurso 
para a contrapartida devido que foi sabido em toda a mídia que houve um corto FPM a todos os 
municípios e então naquela época não teria condições de colocar a contrapartida. Informou que no 
início deste ano foi feito então este pregão presencial, em vinte e um de fevereiro de dois mil e treze, 
onde teve vencedora a empresa Veisa Veículos e onde foi que no dia vinte e oito de março de dois 
mil e treze foi feito o emprenho para esta empresa para a aquisição deste veículo ambulância mas 
que até o momento não foi entregue ao nosso município, não sabe o porquê, já faz mais de três 
meses que está quase empenhada e até o momento não foi entregue à sua população considerando 
que tem uma necessidade, esse veículo vai trazer uma maior segurança, maior comodidade, maior 
rapidez no transporte dos nossos doentes aos nossos municípios limítrofes, então em cima disso, fez 
o seu pedido de informações para ver o motivo pelo qual não foi entregue ainda o veículo para o 
município de Quevedos para a população de Quevedos e se não foi entregue, se foi aplicada alguma 
penalidade que está prevista junto ao edital desse pregão presencial. Usando seu tempo ainda disse 
que solicitou também ao órgão competente hoje o que foi aprovado aqui nesta Casa e acha que deve 
ser encaminhado ao Chefe de Água e Luz, seu Sadi, que já foi nomeado a execução de colocação de 
perímetro de proteção sanitária bem  como cercamento e indicação de nossos poços artesianos, isso 
já é uma solicitação via decreto do Ministério da Saúde onde vai trazer uma maior qualidade nessa 
água bem como trazendo a maior qualidade dessa uma melhor saúde aos habitantes que se utilizam 
desta água para o consumo onde gostaria também de se pronunciar referente a uma mobilização que 
está acontecendo referente, em todo o Estado do Rio Grande do Sul, em defesa a filantropia da 
ASCAR, a ASCAR é a Associação Sulina de Crédito e Assistência Rural onde mais conhecemos como 
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EMATER, todo o estado conhece o órgão como EMATER, então, um grupo de pessoas que acha que 
não conhecem o trabalho que é feito pela EMATER no nosso estado entrou com uma ação civil 
judicial para que a mesma perdesse a filantropia a qual ocasionaria o fechamento dessa empresa, a 
ASCAR/EMATER na nossa cidade considera que presta um serviço de relevância que não temos como 
mensurar, atende exclusivamente a agricultores familiares, quilombolas, assentamentos rurais, onde 
traz para  estas pessoas uma forma de se sustentar no meio rural, então, acha que nós temos um 
abaixo-assinado em nosso município na EMATER e também na Secretaria da Agricultura, alguns 
pontos comerciais e acha que também vai ser feita visitas no interior também do Município de 
Quevedos que juntamente conosco assinam este abaixo-assinado em prol desta filantropia que não 
fechem a EMATER/ASCAR sendo este um pedido que ele faz, que se consiga com esta  mobilização a 
continuidade dos serviços que são preados ao Estado do Rio Grande Sul bem como ao Município de 
Quevedos e seria isso, muito obrigado e uma boa noite à todos. Como quarto a se manifestar o Ver. 

Jandir Arend e saudou Presidente desta Casa, os nobres colegas Vereadores e Vereadoras, o Diretor 
desta Casa Celso, nossos visitantes que estão aqui da EMATER os senhores Flávio e Tiago, a nossa 
funcionária Cledi. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente o Ver. 
Jandir disse que se inscreveu neste pequeno expediente para comunicar que falou hoje com o nosso 
Secretário senhor Ari sobre o pedido que fez para a estrada dos Venturas e ali na curva próximo do 
senhor Chico ali, que eles estão descendo patrolando a geral aqui até o lá da ponte do Passo do 
Mudo  e se o tempo colabora até a semana que vem estará  sendo feito este trabalho lá e então este 
foi o pedido que fez para ele  e lhe foi passado isso; informou que hoje também este conversando 
com o senhor Prefeito Municipal sobre a rede de água lá dos Venturas onde lhe perguntaram o 
porquê ainda não está funcionando e lhe foi dito que o transformador que tem lá naquela região não 
tem força suficiente para bombear a água porque a energia é insuficiente para que a água seja 
colocada até a caixa e então ele lhe disse que está em negociação com a AESSUL para ver se eles 
conseguem colocar um transformador mis forte lá para que seja solucionado o problema, então, se 
fosse por nós, pela Prefeitura já estaria funcionando mas dependemos um pouco da boa vontade da 
AESSUL também. Ainda se manifestando disse que foi Vereador nesta Câmara por trinta dias 
substituindo nosso colega Saulo por motivo de doenças, hoje é sua última sessão, quer dizer que 
procurou trabalhar junto com os colegas aprovando os projetos que sejam de importância para a 
comunidade de Quevedos porque o trabalho do Vereador é voltado às pessoas que necessitam e 
precisam do trabalho, então, fez um trabalha acha que junto com os demais colegas e com a 
administração bom, teria mais o que fazer mas o tempo é curto, quer agradecer à todos pela 
colaboração e se colocar aqui à disposição de todos os Quevedenses que precisarem dele estará à 
disposição e por hoje é isso, um abraço à todos os Quevedenses e obrigado.  Quinto inscrito usou a 
tribuna o Ver. Alcemar de Lima que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio e saudando o Presidente 
da Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, à todos os 
visitantes o Flávio da EMATER e o Tiago e também a servidora da Câmara a Cledi assim como aos 
ouvintes da Rádio Municipal. Usando da palavra o Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para em primeiro lugar dizer ao colega Ver. Mauro que ele também preocupado sobre a 
ambulância falou com o Prefeito e ele lhe disse, até falou preocupado porque o pedido de 
ambulância até foi pedido deste Vereador que fez aqui nesta Casa para que comprassem uma 
ambulância nova e como ele já sabia também como o Ver. Mauro já falou que tinham feito pregão 
para comprar a ambulância pelo período mas ele preocupado até falou com ele e até faz uns três ou 
quatro dias e ele lhe falou que já  estão tomando as providências contra a empresa, que estão 
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oficiando a empresa o porquê não entregaram a ambulância até agora e então era isso que gostaria 
de dizer pro colega Ver. Mauro e até também preocupado e por isso também votou a favor do seu 
pedido de informações mas ele também já tinha ido falar com o Prefeito sobre este assunto e então 
que eles estão tomando providências, já oficializaram a empresa e é por aí. Ainda se manifestando o 
Ver. Alcemar dirigiu-se ao Presidente solicitando a autorização para que o diretor da Casa fizesse a 
leitura do requerimento que fez ao Deputado Luiz Carlos Heinze no dia vinte e seis de abril o qual foi 
assinado por todos os Vereadores desta Casa e o qual ele lhe mandou a resposta e os ofícios que ele 
encaminhou as Secretarias e então gostaria que o Presidente autorizasse a leitura destes documentos 
pelo nosso Diretor Geral. Sendo autorizada a leitura, esta foi procedida (Requerimento nº 1, de 
26.4.2013 e trata da nova rodovia na região -  documento anexos) e retomando a palavra o Ver. 
Alcemar agradeceu ao senhor Presidente por ter autorizado o Diretor Geral ler e também agradecer 
ao Diretor Geral por ter feito a leitura e muito obrigado. A sexta e última inscrita Verª Jane Nágera 
que usando seu tempo saudou o senhor Presidente, demais Vereadores, a Verª Terezinha, 
representantes municipais aqui da EMATER, a Cledi, o Diretor desta Casa Celso, à todas as pessoas 
em especial a comunidade de Quevedos que nos assistem e nos ouvem através da Rádio São-
pedrense. A Ver. Jane disse que se inscreveu neste pequeno espaço para falar dos acontecimentos 
que vem ocorrendo no nosso Brasil e Também no Rio Grande do Sul, movimento social não partidário 
contra o aumento das passagens bem como da inflação, por uma melhor saúde, por uma melhor 
educação e pelo custo mais econômico de vida, acha de suma importância ver a mobilidade das 
pessoas que são milhões e milhões de pessoas que se mobilizaram com noventa e nove vírgula nove 
com paz e com organização, é um orgulho ser brasileira neste sentido onde há paz, busca pela 
melhoria. A Vereadora disse que também quer se referir aqui em relação ao que os funcionários da 
EMATER nos colocaram neste dia de hoje e também através dos meios de comunicação que a gente 
viu e que não sabe como sem a EMATER os municípios do Rio Grande do Sul não podem ficar, como 
estão cobrando esta dívida impagável acha que é uma perda muito grande se isso caso acontecer 
mas crê que o juiz ao saber de todo o trabalho que a ASCAR faz através dos municípios 
principalmente ao produtor mas que também não só o produtor mas que também na cidade dá este 
resultado através da EMATER, crê que juiz nenhum poderia dar uma  causa de ganha, ela crê que 
seria uma tirania para nosso agricultor, para nossos pequenos municípios porque acompanha a mais 
de quinze anos o trabalho da EMATER aqui no nosso município e conhece aqui, não sabia até se era 
estadual ou como funcionava mas sabe que a EMATER funciona e em todos os municípios a gente vê 
isso, quantos projetos pode acompanhar  e também usufruir da EMATER, está à disposição da nossa 
EMATER aqui de Quevedos para tudo o que precisarem dela em defesa desse direito que os nossos 
agricultores precisam, então, ainda não está bem inteirada desta assunto mas está à disposição da 
EMATER/ASCAR para quem sabe nós também mobilizarmos o Rio Grande do Sul em defesa disso, é 
companheira e obrigada. O Presidente agradeceu a presença de todos, disse que suas manifestações 
são muito importantes e todos os pedidos são de suma importância e que todos serão encaminhados 
aos setores competentes. Na Tribuna Livre, o Presidente se manifestou dizendo que tem inscrito o 
Técnico da EMATER senhor Flávio Brum devido a relevância do assunto na forma do Regimento 
interno lhe concede o uso da palavra por cinco minutos. Usando a sua inscrição, o senhor Flávio 

Brum – Chefe do Escritório da EMATER/Quevedos saudou o Presidente da Câmara e demais 
Vereadores e disse estar aqui para fazer um breve relato dos fatos que estão acontecendo no nosso 
Estado sobre a filantropia da EMATER e que para um melhor entendimento dos munícipes e ouvintes 
da Rádio são-pedrense e demais Vereadores que já passou o arquivo e é só nós entendermos um 
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pouquinho vai dar uma relatada. Procedeu com a leitura de documento (anexo) e finalizando o 
Senhor Flávio disse que gostaria de agradecer ao Ver. Mauro e a Verª Jane que se colocaram à 
disposição no apoio e acredita que os demais Vereadores também e ainda se manifestando disse que 
gostaria de pedir aos munícipes que tem interesse em assinar o abaixo-assinado, hoje nós temos 
abaixo-assinados na EMATER, na Secretaria da Agricultura, Art e Cor Papelaria, Mercado União e o 
Posto do Correios, então, e nós vamos estar fazendo uma força-tarefa onde vamos ir nas localidades 
e residências dos produtores coletando as assinaturas, onde nos comprometemos com quinhentas 
assinaturas no Município de Quevedos e tem a certeza de que os munícipes vão dar este 
reconhecimento como já estão dando e também gostaria de agradecer o apoio dos Vereadores e a 
mobilização que com certeza as coletas  de assinaturas neste abaixo-assinado vão ultrapassar este 
número que foi solicitado, então, é impossível  deixarmos uma instituição de tal importância fechar e 
só para termos um entendimento em dois mil e onze e dois mil e doze a ASCAR/EMATER liberou mais 
de dois mil e quinhentos milhões de atendimentos às famílias rurais, dois vírgula cinco milhões de 
atendimentos; duzentas e vinte mil famílias rurais foram atendidas por assistência técnica social; 
noventa e um mil projetos de créditos; quarenta e um mil laudos de perícias de Pró-Agro; trinta e oito 
mil pessoas encaminhadas para ter acesso às políticas públicas de inclusão social; trezentos e 
sessenta e três programas sócio assistenciais inscritos em Conselhos Nacionais de Assistência Social; 
três mil  programas de rádio e tv em caráter educativo e tudo isso totalmente gratuito; então, 
senhores Vereadores e senhor Presidente, gostaria de agradecer o espaço que lhe foi dado para 
esclarecimento dos fatos e apoio desta Casa como já foi  demonstrado pelos Vereadores aqui 
presentes e muito obrigado. O Presidente finalizando agradeceu a presença do senhor Flávio e quer 
dizer que o que depender do Poder Legislativo nós faremos de tudo para mantermos o Escritório da 
EMATER em Quevedos e também seria uma lástima para os municípios gaúchos como todos os 
oradores que usaram a palavra, perca o trabalho que vem sendo realizado por um órgão como a 
EMATER, trabalho técnico bem feito em favor de todos os pequenos agricultores do Estado do Rio 
Grande do Sul e então, pensou em pedir aos colegas de que cada um pegasse, pudesse passar uma 
lista para nós e acredita que todo mundo pegaria as assinaturas e ajudaria neste trabalho e com 
certeza chegaremos a bem mais do que quinhentas assinaturas. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte 
e sete de junho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do 
que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 951 da Sessão Ordinária nº 943 do dia 13 de Junho de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 19 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, os visitantes presentes a dona Eda, o Ademir Wolf e a dona Odaléia bem como os 
ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foram postos em discussão e votação a Ata nº 

948 da Sessão Ordinária nº 940 do dia 23.5.2013 e a Ata nº 949 da Sessão Ordinária nº 941 do dia 

29.5.2013 que foram aprovadas e a Ata nº 950 da Sessão Ordinária nº 942 do dia 6.6.2013 foi 
distribuída para ser deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expediente do Poder Executivo o 
Presidente solicitou a leitura do PL nº 18, de 10.6.2013, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente Professor N1 com habilitação em Educação Especial que lido e foi baixado para as 
Comissões Permanentes e, não havendo outras matérias anunciou o intervalo regimental. 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia Hélio Duarte 
Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Jandir Polenz Arend; e Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira 
sendo registrada a ausência da Verª Jane Maria Santos Nágera. Foi deliberada pelo plenário a 
seguinte matéria onde seu autor dispensou a palavra e posta em discussão e votação, foi aprovada: 
Pedido de Providências nº 1, de 7.6.2013, de autoria do Ver. Jandir Arend solicitando a 
administração municipal que proceda com a reforma/readequação dos banheiros públicos da Praça 
Central – Sede. No Pequeno Expediente, se manifestaram pelo tempo regimento: como primeiro 
inscrito Ver. Jandir Arend que saudou o Presidente da Casa, os colegas Vereadores e Vereadoras, o 
Celso - Diretor desta Casa, os ouvintes da Municipal e aos nossos visitantes desta noite. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente para falar sobre os banheiros 
públicos da nossa cidade que, na época que foi construído, a demanda era muito pequena com 
pouco movimento na cidade, as pessoas era novidade, tinha pouco uso e hoje Quevedos já conta a 
romaria, temos desfiles, temos o Dia da Cidadania, tem bastante movimento já na cidade, tem 
visitantes que vem de fora visitar Quevedos e que tem uma praça muito bonita ali mas  o banheiro 
não condiz, os banheiros são pequenos e se uma pessoa de uma estatura meia avançada assim já é 
dificultoso até de entrar no banheiro ali para fazer suas necessidades e então, pediria com carinho ao 
senhor Prefeito Municipal que desse um jeito ai nesses banheiros e mesmo a gente que tem na 
Prefeitura tem pedreiro, temos  a arquiteta, então, faz um projetinho ali e tem a certeza que dá para 
fazer um aumento ou uma reforma sem muita despesa e é bom para nossa comunidade e é bom para 
nossos visitantes. O Ver. Jandir disse que a respeito ou ressaltar assim o trabalho do nosso amigo o 
Alcemar, o Chico, ali na praça que está sendo muito bem feito, a praça está muito bonita, muito 
caprichada e até os banheiros da parte dele estão muito bem feitos os serviços só que os banheiros já 
estão ultrapassados, então, pediria que fosse dado um jeito e por hoje era isso aí e muito obrigado. O 
segundo inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte 
Menezes, os colegas Vereadores e Vereadoras, os nosso visitantes a dona Eda, o seu Edemir wolf e a 
Odaléia e aos ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Mauro disse que também gostaria de se 
congratular ai junto ao Jandir com este pedido que ele fez de reforma aqui dos sanitários da praça 
centra onde considera de suma importância e como ele disse já está passando o tempo desta 
reforma, então, acha que o Prefeito, ele pensa da mesma também acha que vai dar o atendimento 
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deste pedido do colega Vereador. Disse que hoje também se inscreveu para falar sobre o XI Encontro 
de Invernadas do CTG Mangueira de Pedra que foi realizado no ginásio municipal de esportes agora 
domingo passado, no dia nove de seis, nove de junho de dois mil e treze, onde gostaria de 
parabenizar o CTG Mangueira de Pedra por este XI Encontro de Invernada e toda a patronagem que 
trabalhou no evento e já fazer um agradecimento pelo CTG à Escola Dom Pedro que cedeu o local 
para que se fosse realizado o evento porque o CTG ainda está em adequação para serem feitos 
eventos dentro da sede social do CTG e gostaria de falar que foram reunidas várias invernadas 
artísticas no nosso município e de vários CTGs da região bem como das escolas municipal, os CTGs 
que estiveram participando conosco junto com suas invernadas: CTG Pedro Porto do Município de 
Jarí, a Invernada do CTG Tapera Velha do Município de Tupanciretã, o CTG Júlio de Castilhos de Júlio 
do Município de Castilhos e as invernadas também do CTG Mangueira de Pedra que estiveram se 
apresentando; tivemos a Escola Municipal Toropi do Município de Toropi; a Escola Municipal 
Prudente de Moraes do Município de Jarí e com a nossa alegria também duas escolas municipais do 
nosso município que forma a Escola Municipal Sepé Tiarajú do Núcleo Comunitário Rural do Alto 
Toropi e do Núcleo Comunitário Rural de São Sebastião a Escola Othelo Rosa que trouxeram as suas 
crianças e fizeram uma belíssima apresentação ali para as pessoas que estiveram presentes. Ainda se 
manifestando o Ver. Mauro disse que gostaria também de falar com este encontro devido a que este 
é um encontro onde se cultiva e se apresenta a cultura gaúcha, é um encontro onde não existe 
concorrência, que tem muitos tipos como o ENART e vários eventos que tem dentro e que são para 
concorrer para ver quem ganha ou fica em primeiro lugar, este encontro é apenas um encontro onde 
se cultiva a tradição como ele já disse e a apresentação das danças do nosso folclore gaúcho, então, o 
CTG Mangueira de pedra está de parabéns por esse XI Encontro de Invernadas realizada aqui no 
nosso município e seria isso e queria deixar uma boa semana para todas as pessoas. Usando das suas 
prerrogativas o Presidente se manifestou informando à todos dizendo que nesta semana, hoje, 
recebemos uma equipe de vistoria técnica da AESSUL, após várias manifestações dos colegas e 
pedidos e realizada reunião nesta Casa, finalmente a AESSUL veio fazer uma vistoria no problema e 
instalou um aparelho para medir a tensão da redes desta região aqui referente as pequenas quedas 
de tensões, a gente sabe que ainda tivemos problemas esta semana mas felizmente eles deram as 
caras aí, porque está difícil onde teve, a gente sabe que tiveram comunidades como o Alto Toropi lá 
em cima que tiveram uma semana sem luz aí, então, isso que fazia uns quinze dias que o Diretor da 
AESSUL tinha estado aqui e se comprometido com as melhorias, mas felizmente então, está instalado 
ali no poste de entrada um aparelho para medir  a tensão pelo mesmo aqui na nossa Câmara de 
Vereadores e aqui nesta região. O Presidente agradeceu a presença de todos, disse que suas 
manifestações são muito importantes e todos os pedidos são de suma importância e que todos serão 
encaminhados aos setores competentes. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a 
ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte de junho, quinta-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio 
Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 950 da Sessão Ordinária nº 942 do dia 6 de Junho de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 18 

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezoito horas, quarta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, os visitantes Sgt. Rodemir e o Sd. Raul da Brigada Militar de Quevedos bem como os 
ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foram postos em discussão e votação a Ata nº 

948 da Sessão Ordinária nº 940 do dia 23 de Maio e a Ata nº 949 da Sessão Ordinária nº 941 do dia 

29 de Maio que foram aprovadas e a Ata nº 950 da Sessão Ordinária nº 942 do dia 6.6.2013 - 
distribuída para ser deliberada na próxima sessão ordinária. Não havendo matérias oriundas do 
Poder Executivo o Presidente anunciou o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Dinarte Silva do Nascimento; Jandir 
Polenz Arend; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira sendo 
registrada a ausência do Ver. Cláudio Chaves Maia. O Presidente solicitou a leitura da Resolução de 

Mesa nº 5, de 3.6.2013, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês de 
junho. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias onde seus autores dispensaram a 
palavra: Requerimento nº 3, de 5.6.2013, de autoria do Ver. Dinarte do Nascimento e encaminhado 
ao Senhor Aldo Michelon/Presidente da Cooperativa Tritícola Júlio de Castilhos – COTRIJUC/Júlio de 
Castilhos/RS; sugerindo a aquisição e instalação de gerador de energia no Posto Cotrijuc – terminal 
Quevedos; Indicação nº 3, de 5.6.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer sugerindo que o Executivo 
Municipal conceda a gratificação de difícil acesso, as serventes para o deslocamento das servidoras 
para as escolas localizadas na Zona Rural; Parecer CLJRF nº 2, de 5.6.2013, emitido de forma 
favorável ao PL nº 4; PL nº 4, de 5.2.2013, que institui o Conselho Municipal do Desporto – CMD – no 
âmbito do Município de Quevedos; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 17, de 5.6.2013, emitido de 
forma favorável ao PL nº 11 e, PL nº 11, de 26.3.2013, que dá nova redação ao Art. 14, com a inclusão 
de parágrafo renumerando-se os demais, da Lei Municipal nº 519, de 15 de Dezembro de 2006, que 
dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Quevedos. Em continuidade 
com os trabalhos e no Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram: o primeiro inscrito 
Ver. Zenildo Farias saudou o Presidente da Casa, os colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio São-
pedrense e aos ouvintes. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
para pedir para que seja feito o patrolamento e a construção de um bueiro na estrada que dá acesso 
a propriedade de Plínio Melo, pois o transporte escolar tem muita dificuldades de entrar nesta 
propriedade principalmente em dias de chuvas e, também quer justificar o porquê votou contra o 
projeto de número sete da sessão passada onde criou-se uma secretaria sendo que esta envolve 
gastos e no seu entendimento acha que não teria necessidade pois acha esses gastos, esses ai que 
criando secretaria então seria utilizado em compras de remédios e cestas básicas para a população 
mais necessitada e era isso  e muito obrigado. Como segunda inscrita usou a tribuna a Verª Terezinha 

da Rosa se manifestou saudando o Presidente da Casa, aos demais da Mesa Diretora, os colegas 
Vereadores e Vereador, ao nosso Assessor Jurídico aqui presente Lucas, ao Diretor Celso, e aos 
demais ouvintes da Rádio São-pedrense. A Verª Terezinha disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para pedir um pedido de providências ao Secretário Ari Rosa Peixoto, ao Secretário de 
Obras que se for possível fazer uma colocação de bueiro e levantar e encascalhar a estrada que dá 
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acesso a propriedade do senhor Carlinhos Abreu, estada esta que vai para a Paina pois quando chove 
após o mata-burros tem uma descida e um açude e este referido açude acaba alagando  a estrada e 
não dando para transitar atacando o acesso de pessoas e até mesmo carros onde até a senhora dona 
Maria lhe comentou que tinha até um grupo  hipertensos e ela teria que estar e aí  estava chovendo 
bastante nesta semana e acabou não podendo vir na semana passada também porque a chuva era 
extensa e ali alagou aquela estrada e não pode passar a pé e de carro às vezes é muito forte a água 
que ali fica concentrada e não dá para passar e então, se for possível então, o Secretário tomar 
providências se puderem levantar aquela estada ali, a descida encascalhar e colocar ali uns tubos, uns 
bueiros que com certeza não vai ficar a água parada ali naquela estrada, pedir ao nosso Presidente 
que se for possível mandar uma solicitação aos nossos membros que seja competente a tomar esta 
providência e muito obrigada e seria isso. Terceiro inscrito o Ver. Dinarte Nascimento saudou 
inicialmente a Mesa Diretora, nossos colegas Vereadores e Vereadoras, o Lucas nosso Jurídico, o 
Celso, a nossa Municipal São-pedrense que transmite nossa sessão. O Ver. Dinarte disse que se 
inscreveu aqui e quer fazer um pedido aos agricultores no nosso município, os usuários das globes da 
Agricultura e que usam a globe e outros tipos de serviços e então, ele falou com o Secretário da 
Agricultura e ele lhe autorizou a comunicar aqui a todos que precisam que são os usuários que 
venham fazer sua inscrição porque a partir de primeiro de julho vai sair, iniciar o serviço por São João 
Mirim, descer por São Sebastião e indo até embaixo dos outros lá para todos, vai ser uma vez por 
cada lado, é por aqui e depois por lá, então, os usuários que são necessários e que precisam que 
venham fazer a inscrição e então se ficar para trás depois não pode reclamar e então vai ser  
anunciado quem sabe por mais do que uma vez e então ele está autorizado a anunciar que venham 
fazer a inscrição que vai a maior parte que é concentrada que é na região dos Dias, dos Skrebsky e de 
outros e então ali envolve bastante e os demais que forem preciso, então para a Agricultura seria isso 
aí que ele estava fazendo o pedido. Sobre o pedido que fez, disse o Ver. Dinarte que fez do gerador 
que pediu para ser colocado aqui no posto e que nós temos só aquele posto ali, só temos um posto 
no momento e aprece que existe uma previsão para mais tarde sair mais um mais adiante ali, então, 
que seja  feito onde já fez o pedido um vez para o Presidente da Cooperativa por causa do 
abastecimento fim de semana  que nós não tínhamos, só abastecia no sábado de tarde e segunda-
feira e ele lhe atendeu, então, tem a certeza de que vai ser atendido sobre o gerador porque é muito 
necessário para nós porque agora mesmo a gente ficou mais de trinta horas sem luz aí e o posto não 
foi atendido e que antigamente era com manivela e agora não existe mais e lá o porquê não sabe 
tiraram e então tem certeza que vai ser atendido no seu pedido porque aqui nós temos bastante 
movimento na saúde e se que Deus o livre dá uma zebra novamente e como até agora parece que, 
hoje, foi concretizado o último dia das luzes porque tinha gente com oito dias sem luz, parece e pelo 
que a gente viu acha que normalizou e se isso acontece aqui, como é que isso fica para os carros da 
saúde  e outros que são necessários? um vai ter que buscar petróleo para lá e então, tendo um 
gerador é certamente que a gente vai terminar com o problema e seria isso  e agradece muito por 
isso aqui e obrigado. O quarto inscrito Ver. Mauro Bayer usando da palavra cumprimentou o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, as colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, o 
Lucas, o Celso, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação o Ver. Mauro 
disse que gostaria de se congratular com os pedidos feitos pelos Vereadores que lhe antecederam e 
acha que são de extrema relevância e se inscreveu hoje para primeiramente justificar o seu pedido 
para que seja concedido também a gratificação de difícil acesso as serventes aonde estas juntamente 
com os professores, se deslocam às escolas do interior na zona rural sendo um benefício já pagos aos 
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professores do nosso  município e que acha que é um direito que eles tem e acha que poderia e teria 
condições  de ser também, estender este benefício  a essas serventes que deslocam no mesmo 
horário, no mesmo transporte para as mesmas  escolas, então, se os professores tem este direito 
acha que para as serventes nada mais junto seria estender este benefício para elas que são as que 
ganham menos também em termos  de remuneração, então seria até uma gratificação a mais para 
estas pessoas que fazem  o trabalho de extrema importância no interior do nosso município junto as 
crianças nas escolas municipais. Também, conforme solicitado por este Vereador no dia dezesseis de 
maio passado junto a Secretaria do Estado, informações no que se refere ao Programa Correção do 
solo o qual o município assinou este convênio no segundo semestre do ano passado, foi lhe enviada 
resposta pelo senhor Rivaldo Albino Dein - FEPAG - fundação Estadual de Pesquisa Agropecuária: 
"Senhor Vereador Mauro Daniel Bayer, a pedido do colega Carlos Carnile informo-lhe que o 
Município de Quevedos está entre os próximos cinquenta municípios contemplados pelo Programa 
Estadual de Correção de Acidez de Solo para os que já existem recursos disponíveis, consta em 
nossos controles dados fornecidos pela divisão de Contratos e Convênios da SEAPA que o município 
tem pendências junto  ao CADIN o que inviabiliza a formalização do convênio, resolvida a questão do 
CADIN, enviados os documentos necessários para a Divisão de Contratos e Convênios o benefício 
certamente será liberado ao nosso município." Então senhores Vereadores, Vereadoras e produtores 
rurais que são os mais interessados, conforme informado a liberação destes recursos, hoje, depende 
exclusivamente da Prefeitura de Quevedos, pois o recurso como foi dito ele existe, sendo que está 
entravado a liberação do mesmo devido ao município que se encontra com pendências junto ao 
CADIN que seriam ao seu ver, que seriam prestações  de contas que devem ser encaminhadas lá para 
ser liberado o que inviabiliza a formalização do convênio junto a Secretaria da Agricultura, então, 
hoje vem pedir ao Executivo Municipal que resolva essa ou essas pendências porque não sabe 
quantas são, junto ao CADIN o mais rápido possível pois quem mais está sendo prejudicando no 
momento com esta situação é o nosso produtor rural que não pode usufruir deste benefício que é o 
calcário para corrigir suas terras e sendo esta uma das grandes e como os senhores sabem, os 
Vereadores que estão no interior, que é uma das grandes demandas  do nosso produtor rural do 
Município de Quevedos, então, novamente, vem solicitar que o município resolva  estas pendências o 
mais rápido possível para que o nosso produtor rural no Município de Quevedos possa ser 
beneficiado também por este programa como vários municípios da nossa região. Ainda se 
manifestando o Ver. Mauro fez referência ao Ver. Dinarte dizendo que como ele já falou, gostaria 
também de colocar da sua indignação referente a energia elétrica novamente no nosso município 
como foi colocado, são e teve localidades como São João - Alto Toropi e até  alguns locais na Sede e 
no interior do município que ficaram oito dias sem energia elétrica, acha isso aí é incabível, nós já 
fizemos reunião, já enviamos correspondências, fizemos e foi feito pela Câmara  Vereadores uma 
reunião aqui na Câmara junto com a população o qual eles colocaram que iria ser resolvido e pelo 
jeito não foi, acha  que temos que novamente entrar em contato e verificar o que está acontecendo e 
seria isso  e muito obrigado. Como quinto inscrito se manifestou o Ver. Jandir Arend saudando o 
Presidente da Casa, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, ao Celso - Diretor desta Casa, 
nosso Assessor Jurídico Lucas e aos demais ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Jandir disse que 
queria aqui reforçar um pedido do nosso colega Ver. Alcemar quanto a estrada dos Venturas ali na 
esquina do nosso amigo Isaías Nickel, o "Bode", até proximidades da casa do senhor Dirceu Maia pois 
em dias que chove está intransitável aquilo ali porque foi feito um encanamento de água e então 
aquilo virou numa barreira que não tem condições e então pede, reforça o pedido do nosso colegas 
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para que fosse feito um reparo ali, um encascalhamento e também na proximidade da residência do 
senhor Francisco Oliveira Lima até próximo ao Ivori, dá uns cem metros maios ou menos e chove fica 
intransitável onde pede  pra que seja colocado um material ali; tem um pedido também ali nos 
Timóteos em frente a propriedade do senhor Arnildo Araldo de Quevedos, o "Ita", que se fosse 
possível fazer um bueiro em frente a sua residência porque ele fez uma moradia, uma casa nova ali e 
ali concentra-se em dias de chuvas água e não tem como sair, não tem como, só fazendo um bueiro e 
fica difícil até o acesso das pessoas que andam de á pé ali, tem que cruzar por dentro da propriedade 
dele ou no campo ali. Ainda se manifestando disse que também na descida do seu Vilson Timóteo 
nos Timóteos ali, na baixada ali antes da descida da casa dele tem uma baixada ali onde junta água e 
não sai, já tem até uma valeta bem, fica bem dificultoso de cruzar porque ele faz o transporte escolar 
ali e pediria que se fosse possível ou encascalhar e levantar um pouco ou fazer um bueiro; tem um 
pedido aqui também entre nas Ruas Osvaldo Cruz, entre e Humaitá e a Gen. Osório, pedido este que 
lhe fizeram para pedir aqui nesta Casa e passar ao Executivo que se fosse possível um redutor 
velocidade ali naquela rua porque tem muitas crianças ali e ele mesmo já presenciou duas vezes 
quase que houve atropelamento ali porque o pessoal anda em alta velocidade, não tem muito 
cuidado com os pedestres ali, então se fosse possível fazer um redutor de velocidades ali. O Ver. 
Jandir se manifestando ainda disse que sobre o projeto da Assistência Social ali para desvinculada 
saúde ele quer dizer por que é que apoiou este projeto: quem precisa da Assistência Social não é o 
Prefeito, não é o Assessor, não é o Vereador, são as pessoas carentes e para o melhor atendimento 
dessas pessoas para que venha mais recursos, para sejam feitos mais projetos para vir mais recursos 
tem como fazer só criando a Secretaria e a saúde está muito bem obrigado, muito bem atendida mas 
não tem, a demanda é muito grande e então acha que há a necessidade de ter a secretaria., sabe que 
vai ter mais um cargo mas há a necessidade porque assim vai vir mais recursos para poder ajudar as 
pessoas que necessitam aqui neta cidade e que são as pessoas mais carentes e então por isso ele 
aprovou e acha que tem muito fundamento este projeto e por hoje seria isso e muito obrigado. O 
sexto e último inscrito Ver. Alcemar de Lima o Presidente da Casa saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, também nosso Diretor Geral Celso, nosso Assessor Jurídico Lucas, saudar  
também a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente para dizer que esteve falando com o Secretário de Obras hoje a tarde o Ari 
Peixoto o qual esteve na rua que dá acesso ali o senhor Alessandro Franco, ali não é só o acesso para 
ele, são cinco moradores o qual esteve na casa dele e constatou que a estrada está muito ruim ali, 
aquela rua em péssimas condições e inclusive já foi pedido aqui pelo colega Vereador aqui na Casa e 
não foi ainda atendido este pedido e se não se engana foi a Verª Terezinha que pediu, então, até 
reforça o pedido dela só que esteve falando com o Secretário hoje e ele lhe disse que está 
trabalhando com as máquinas, com o maquinário na Localidade da Paina e no momento em que ele 
retornar de lá fazia o empedramento daquela estrada porque tem que fazer o empedramento ali 
daquela rua e bueiro, colocar bueiro senão não vai resolver o problema o qual ele lhe disse que 
apronte a Localidade da Paina porque está para lá agora com o maquinário, vem e faz ali e depois ele 
vai descer ao Goiabal, fazendo a estrada do Goiabal foi assim que ele lhe disse hoje a tarde, então, 
esta  estrada ele constatou que estava em péssimas condições e foi levar ao conhecimento do 
Secretário e agora está dizendo que falou com ele onde até o colega Ver. Jandir estava lá junto e 
também, quer reforçar o pedido do colega Ver. Jandir ali nos demais trechos de estradas que está 
brabo como nas Localidades dos Timóteos, no Goiabal ali perto do Chico Lima, mais conhecido como 
Chico Lino, que tem e em dias de chuvas está horrível para passar, então que o Secretário atenda 
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esses nossos pedidos e no mais era isso e o seu muito obrigado. O Presidente agradeceu a presença 
de todos, disse aos Vereadores que se inscreveram neste pequeno expediente e disse que todos os 
pedidos são de suma importância e que todos serão encaminhados aos setores competentes. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária 
marcou a próxima para o treze de junho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero 
Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. 
Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 949 da Sessão Ordinária nº 941 do dia 29 de Maio de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 17 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, quarta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o visitante servidor municipal Alcemar de Moraes bem como os ouvintes da Rádio São 
Pedro. Iniciados os trabalhos foram colocadas em discussão e votação a Ata nº 947 da Sessão 

Ordinária nº 939 do dia 16 de Maio e as Atas das Sessões Extraordinárias nº 2, de 16.5.2013 e nº 3, 

de 18.5.2013, sendo que todas foram aprovadas. Não havendo matérias oriundas do Poder Executivo 
o Presidente anunciou o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; 
Jandir Polenz Arend; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. 
Foram feitas as leituras das seguintes matérias para deliberação do plenário e que postas em 
discussão e votação foram aprovadas: Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 14, de 23.5.2013, emitido de 
forma favorável ao PL nº 16; PL nº 16, de 15.5.2013, que autoriza o Município a abrir crédito 
adicional especial no valor de R$ 1.000,00; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 15, de 23.5.2013, emitido 
de forma favorável ao PL nº 15; PL nº 15, de 15.5.2013, que autoriza o Município a celebrar convênio 
com a E. E. de E. B. Dom Pedro I e, Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 16, de 23.5.2013, emitido de 
forma favorável ao PL nº 7. O PL nº 7, de 6.3.2013, que altera a Lei Municipal nº 540, de 19 de 
Outubro de 2007, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa dos Serviços da Prefeitura Municipal 
de Quevedos, cria Secretaria Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Assistência Social, 
quando posto em discussão solicitou a palavra e foi concedida ao Ver. Mauro Bayer que se 
pronunciando disse defender no momento atual o não desmembramento da Secretaria de Saúde e 
Assistência Social em duas secretarias, Secretaria de Saúde e Secretaria de Assistência Social, pois em 
seu ponto de vista vai trazer um custo a mais para a população de Quevedos, pois somente com o 
pagamento do salário do secretario da nova secretaria terá o custo mensal é de quatro mil e oitenta e 
nove reais fora o custo que a Secretaria de Assistência Social vai ter para a sua manutenção, além de 
que a Secretaria existente Secretaria de Saúde e Assistência Social tem condições de sobra para 
atender e esta atendendo todas as necessidades citadas na justificativa do projeto. Ainda posto em 
discussão não houve mais manifestações e posto em votação, foi aprovado por maioria. Cumprida a 
pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a 
próxima para o dia seis de junho, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. 
Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
 

• Esta sessão não houve gravação devido a que não havia energia elétrica e o registro de 
manifestação do Ver. Mauro está conforme registro manuscrito 
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Ata nº 948 da Sessão Ordinária nº 940 do dia 23 de Maio de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 16 

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, o visitante servidor municipal Alcemar de Moraes bem como os ouvintes da Rádio São 
Pedro. Iniciados os trabalhos foram colocadas em discussão e votação a Ata nº 946 da Sessão 

Ordinária nº 938 do dia 9 de Maio que foi aprovada e as Atas das Sessões Extraordinárias nº 2, de 

16.5.2013 e nº 3, de 18.5.2013 – distribuída para deliberações na próxima sessão ordinária. Não 
havendo matérias oriundas do Poder executivo o Presidente anunciou o intervalo regimental. 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Cláudio Chaves 
Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Jandir Polenz Arend; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e 
Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Como interessado em matéria o Presidente Ver. Hélio passou a 
direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento que assumindo solicitou a leitura 
do Requerimento nº 5, de 22.5.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes, encaminhado ao Deputado 
Federal José Otávio Germano/Brasília – DF, solicitando emenda parlamentar para a liberação de 
recursos com o seguinte valor e propósito: R$ 100.000,00 (cem mil reais) com a finalidade de 
recapeamento asfáltico da Rua Iguapeí – continuidade do asfalto onde o autor dispensou a palavra e 
posto em discussão e votação foi aprovado. Retomando a presidência o Ver. Hélio solicitou a leituras 
das seguintes matérias que postas em discussão e votação foram aprovadas: Parecer Conjunto 

CLJRF/COF nº 13, de 16.5.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 14 e,  PL nº 14, de 8.5.2013, que 
autoriza o Município a contratar temporariamente pessoal para substituir emergencialmente 
servidoras dos cargos de Assistente Social e Serviços Diversos. No Pequeno Expediente, se 
inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental como primeiro inscrito o Ver. Alcemar de 

Lima que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes e saudando o Presidente saúda os demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, também nosso Diretor Geral Celso, os visitantes  que nos visitam 
nesta noite e também saudar a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que 
se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao senhor Presidente para que encaminhe 
ofício ao Secretário de Obras solicitando que, com urgência, faça um reparo naquela estrada e então 
que ele tomasse as providências o quanto antes naquela estrada dos Venturas e o motivo é que foi 
feita aquela rede de água e daí ficou bastante danificada a estrada e então agora com as chuvas deu 
bastante atoleiro e barro e então que ele tomasse providências o quanto antes naquela estrada dos 
Venturas ali. O Ver. Alcemar solicitou que também colocassem umas pedras cupim na entrada ali nos 
Nágeras, na vila, no povoado que tem ali em frente aquelas casas ali e que dá acesso a saída da dona 
Vanda porque ali não só dela mas também tem outros moradores, até uma terra vermelha que em 
dia de chuvas não sai e colocando uma pedra cupim ou cascalho não tem como sair carro e então que 
dessem uma olhada  e dissessem esta lida aí e era isso e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. 

Jandir Arend iniciou sua manifestação saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio, os demais Vereadores 
e Vereadoras aqui presentes, o nosso visitante o Alcemar e o Diretor desta Casa Celso. Em sua 
manifestação o Ver. jandir agradeceu a Deus por este momento, agradece ao Partido PP por ter lhe 
dado esta oportunidade de concorrer nas últimas eleições onde ficou na segunda suplência com 
noventa e seis votos, agradece também a sua família e aquelas pessoas que confiaram seu voto nela 
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e até mesmo aquelas que não puderam votar mas que deram o apoio para que a gente concorresse 
onde quer trabalhar unido com seus colegas Vereadores junto com o Poder Executivo para que 
possamos aprovar projetos  que sejam de relevância para o crescimento deste município e tem a 
certeza de quem ganhará com isso são os Quevedenses pois nossa cidade mais desenvolvida, mais 
bonita tem a certeza de que todos vão ganhar com isso onde também queria aproveitar a 
oportunidade e agradecer o nosso Secretário de Obras seu Ari por ter atendido um pedido e ter 
colocado um abrigo na frente da residência do nosso amigo seu Volmar Militz, nosso amigo Lucão, 
que servirá para abrigar as crianças que vem pegar o escolar de manhã nos dias de chuvas e de frio; 
queria  também reforçar um pedido aqui de colegas sobre o campo de futebol pois nossa cidade tem 
bastante desportistas, bastante gente que gosta de esportes e não tem onde praticar e tem que 
depender empréstimo de campo e então, queria pedir ao Poder Executivo que desse uma forcinha 
porque tem a certeza que querendo sai. Ainda usando da palavra o Ver. Jandir disse que queria fazer 
um reforço também aqui no que já foi pedido pelos nossos colegas para a Escola Olga Nunes que a 
estrada é boa ali, é bem empedrada mas que em dias de chuvas cria uma anta, um barrinho ali que 
dificulta até o acesso dos veículos, então, se fosse possível fazer um calçamento na frente daquela 
escola e certamente servirá para os alunos e para as pessoas  que moram ao redor para se 
deslocarem desta escola; também não tem naquela localidade nenhuma placa indicativa que tem 
uma escola ali onde passa um motoqueiro e veículo ali e que às vezes nem sabem que tem escola em 
alta velocidade e  que ali tem muitas crianças e é muito perigoso onde gostaria que fosse, que o 
senhor Prefeito Municipal tivesse condições e tem a certeza que tem porque isso aí não envolve 
muitos gastos para fazer umas plaquinhas e colocar ali ou quem  sabe um redutor de velocidade. O 
Ver. Jandir se colocou à disposição de todas aquelas pessoas que colaboraram com ele e todos, de 
todos os Quevedenses, onde agradece por hoje. Como terceiro, o Ver. Mauro Bayer se manifestou 
saudando inicialmente o Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, Vereadores e Vereadoras, 
pessoas que aqui se fazem presentes o Alcemar, o Celso e os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para pedir algumas 
providências ao Executivo Municipal onde conforme o Ver. Alcemar já solicitou referente a 
iluminação pública no interior do município e das localidades também lhe foi solicitado que 
colocassem uma lâmpada de energia elétrica na rede pública em frente a residência do senhor José 
Skrebsky na Localidade dos Skrebsky em Santa Terezinha, então, deixa este pedido ao Executivo se 
tiver esta condição que por favor coloquem lá porque ele está necessitando; gostaria também de 
solicitar a Secretaria de Obras através do seu responsável que seja feita uma canalização ou 
sargeteamento e a limpeza da canalização já existente na Rua Vasco Rodrigues que daí esta 
canalização atinja até a canalização da Rua Osvaldo Cruz onde justifica esta sua solicitação devido que 
em dias enxurradas, de grandes chuvas como a que aconteceu no domingo, dia dezenove deste mês, 
que a água oriunda desta chuva invada os terrenos que estão entre as duas ruas, entre as Ruas Vasco 
Rodrigues e Osvaldo Cruz, invadindo as casas desses moradores e que em muitas ocasiões eles tem 
que elevar os seus móveis do chão para não estragar onde a solução que e onde ele passou hoje lá e 
esteve olhando seria a canalização da parte que não existe ou o sargeteamento e a limpeza da parte 
existe e que devido as chuvas acha que já atulhou e ela não dá vencimento da água que vem dali 
caindo para dentro dos terrenos, então, solicita a Secretaria de Obras para que seja feito o mais 
urgente possível pois esta é uma época de inverno onde se sabe que é a época de mais chuvas que a 
gente tem do ano sendo esta uma demanda daqueles moradores já por muitas vezes solicitados 
junto a Secretaria de Obras, então solicita a Secretaria que tenha uma atenção junto aqueles 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

moradores que moram ali naquela localidade. Solicitou ainda o Ver. Mauro que seja feito o 
encascalhamento e patrolamento do entroncamento da estrada da Usina com a estrada dos 
Pinheiros até a frente da propriedade do senhor Ari Veloso sendo isso no Assentamento São 
Sebastião no NCR da Paina porque o trecho, este trecho da estrada se encontra em precárias 
condições de acesso e necessitando o mais breve possível destes serviços porque ali tem transporte 
escolar, tem várias conduções que trafegam ali e está bem difícil mesmo de trafegar, então, solicita a 
Secretaria de Obras se possível fazer este reparo naquele local e também solicitar ao Executivo 
Municipal que através do órgão responsável ou que se não tiver alguém que tenha esta condição, 
que contratem uma firma para que se faça um estudo e posteriormente um projeto para ser 
encaminhado ou a Secretaria de Obras do Estado ou ao Ministério das Cidades para que seja 
solicitado recursos para a adequação da rede de água bem como a implantação de uma caixa de água 
para abastecer os moradores no Bairro Jardim Rural e isso aqui já os Vereadores desta Casa, os mais 
antigos já vem solicitando a muito tempo e é uma demanda muito grande e o pessoal está sem água 
e imagem que nesta época do ano que é um ano que existe água, tem pessoas que só chega a água 
nas suas casas à noite, na época do verão a gente e estas pessoas vão ter água de três em três dias 
quando muito, então solicitar aí que o Executivo faça este projeto e encaminhe aí solicitando esta 
verba junto ao Governo do Estado ou ao Ministério das Cidades para que possa solucionar estes 
problemas e também comunicar a população de Quevedos que o município está recebendo um 
recurso no valor de trezentos e setenta e cinco mil reais, setecentos e noventa e nove referente a 
consulta popular de dois e onze dois mil e doze, este então e gostaria daqui parabenizar a população 
porque este recurso está chegando no município de vido ao apoio e ao voto da população da 
consulta popular e então, seria isso e muito obrigado. Quarto inscrito usou a tribuna o Ver. Hélio 

Menezes depois de passar a presidência ao Ver. Dinarte e usando a palavra dispensou as saudações 
porque já as fez na abertura dos trabalhos. Em sua manifestação o Ver. Hélio disse que quer se 
reportar aqui ao requerimento que fez ao Deputado Federal José Otávio Germano, é mais 
especificamente ao Diretor de Gabinete Maurício, onde fez esta solicitação porque foi contatado pelo 
Maurício nesta semana via telefone, ele sabe que o colega Ver. Dinarte já havia solicitado recurso na 
semana passada para o recapeamento e construção de melhorias nesta rua e visto ao telefonema 
que lhe solicitou o Maurício que fosse feito alguma coisa por escrito visto que o Prefeito Aldori esteve 
lá no gabinete solicitando recurso e daí viu por bem também fazer um endoço do seu pedido ao 
nosso Deputado já que o recapeamento iniciado aqui no nosso município, anteriormente, já teve 
uma emenda de sua autoria no valor de cem mil reais, nós já temos também para esta construção do 
Deputado Luiz Carlos Heinze, o valor de duzentos e trinta mil que está depositado e disponível na 
Caixa Federal mas como  a gente sabe que o recapeamento e o calçamento daquele prolongamento 
lá em cima, acima da Vasco Banholas como tu bem falou Dinarte, na Vasco Rodrigues também que 
necessitam de calçamento e a gente sabe que o valor  para esta obra é um valor dispendioso, é um 
valor alto e então viu por bem reforçar o pedido para que até o ano que vem nós consigamos realizar 
esta obra. O Ver. Hélio solicitou que a presidência enviasse um ofício à Secretaria de Assistência 
Social mais especificamente a nossa Assistente Andréia Possobon porque estamos no início agora do 
inverno e a gente está preocupado com pessoas carentes no interior sem cobertores visto que todos 
os anos foi feita uma campanha do agasalho e foi distribuídos cobertores para estas pessoas e até 
mesmo pensassem porque às vezes a gente vê ali, não gostaria até de citar nomes mas a gente vê ali 
pessoas necessitando de uma cesta básica e acha que  a gente poderia e o município hoje tem 
condições, são poucas as pessoas graças  à Deus que o nosso município está bem, está produzindo, a 
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população está produzindo, a agricultura está aí pujante mas a gente vê a necessidade ainda de 
algumas pessoas receberem mensalmente uma cesta básica, então, fica o seu pedido à presidência 
para que encaminhe o ofício ao Prefeito e a nossa Assistente Social Andréia Possobon. Solicitou a 
aparte a Verª Jane Nágera no espaço do Ver. Hélio que o concedeu e se manifestando lembrou ao 
Vereador que na nossa Mesa está tramitando o projeto para a contratação da uma Assistente social 
porque no momento venceu o contrato da Andréia e vão fazer nova seleção e daí no caso não sabe 
se vai ser ela. Retomando novamente a sua manifestação o Ver. Hélio agradeceu à Verª Jane pela 
lembrança mesmo porque a gente está sempre em contato com ela ali na Assistência Social pois 
trabalham no lado ali, a gente está sempre vendo ela e não lembrou que realmente tinha vencido o 
seu contrato mas que com certeza, como ela  é uma funcionária competente, uma Assistente ela com 
certeza vai vencer e vai ser novamente recontratada até que nós realizemos o concurso público para 
o preenchimento destes cargos e seria isso e o seu muito obrigado Como quinto e último inscrito se 
manifestou o Ver. Cláudio Maia saudando o senhor Presidente, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Cláudio desejou um bom 
trabalho ao segundo suplente Ver. Maninho, Jandir mais conhecido como Maninho, onde está à sua 
disposição e como  tem mais experiência no que o Vereador precisar de alguma, dele, está à 
disposição para ajudá-lo e onde também quer congratular-se com os pedidos dos colegas Vereadores 
onde ele estava vendo onde o Ver. Mauro colocou destas casas que estão entrando água é um 
pedido de suma importância e acha que é sério e que um município pequeno não poderia ter casas 
invadidas por água, então acha, que o Secretário e o Prefeito, estas casas com urgência tem que ver o 
que fazer porque não é possível um município deste tamanho estar com este problema então pede 
que o Secretário e o Prefeito tomem urgência deste assunto. O Ver. Cláudio fazendo referência que 
trabalha nesta Casa e vem criticar hoje vem parabenizar o Secretário de Obras e funcionários pelo 
bom trabalho que está fazendo e fez em Santa Terezinha e região ali nas estradas, bem sargeteadas e 
está um trabalho bem bom e sabe que muita gente ali vai pensar "olha, mas na minha localidade não 
está nestas condições", então,  a gente espera  que estes trechos de estradas do município que estão 
ruins que sejam feitos como foi feito na Localidade de Santa Terezinha e região ali, muita boa a 
estrada, sargeteadas, e mesmo dando esta chuvarada agora são poucos os trechos que foram 
interrompido ou que não puderam subir e até onde pede ao Secretário que coloquem umas cargas 
de pedras na subida do Alceu porque o transporte escolar quando chove patina ali e fica, mas no 
mais está muito bom e mesmo a gente vem aqui pedir e às vezes até criticar mas também tem que 
ter o dever de vir elogiar quando o trabalho está bom. Ainda se manifestando disse que gostaria de 
pedir ao senhor Prefeito a pedido da terceira idade de Santa Terezinha que querem um transporte 
para a terceira idade para as senhoras praticarem seus exercícios lá na localidade, é um transporte 
que tinha antes e agora elas não tem no que acha que o que nós tínhamos não podemos tirar e acha 
que teria que aumentar o nosso trabalho no município e não então elas lhe colocaram e com razão 
porque estão sem transportes, umas vindo à pé outras  pegando carona e pede ao Prefeito que veja 
com carinho este pedido destas pessoas e coloque um veículo lá para  levar uma vez por semana o 
quanto antes, então, elas também lhe pediram  e o seu muito obrigado. O Presidente agradeceu a 
presença de todos, disse aos Vereadores que se inscreveram neste pequeno expediente que todos os 
pedidos são de suma importância e que todos serão encaminhados aos setores competentes. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária 
marcou a próxima para o dia vinte e nove de maio, quarta-feira devido ao feriado do dia trinta, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio 
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Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 947 da Sessão Ordinária nº 939 do dia 16 de Maio de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 15 

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, os visitantes servidores municipais Alcemar Quevedo, Márcio Oliveira e Fabiana assim 
como o senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura, o suplente de Vereador senhor 
Jandir bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foram colocadas em 
discussão e votação as Atas nº 944 da Sessão Ordinária nº 936 do dia 25 de Abril e nº 945 da Sessão 

Ordinária nº 937 do dia 2 de Maio – que foram aprovadas e foi distribuída para deliberações na 
próxima sessão ordinária a Ata nº 946 da Sessão Ordinária nº 938 do dia 9 de Maio. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes: PL nº 15, de 

15.5.2013, que autoriza o Poder Executivo do Município de Quevedos celebrar convênio com a E. E. 
de E. B. D. Pedro I; PL nº 16, de 15.5.2013, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente no valor de R$ 1.000,00 (um mil reais) e, PL nº 17, de 15.5.2013, que autoriza o 
Poder Executivo a contratar operações de crédito com o Banco do Estado do Rio Grande do Sul S.A. – 
BANRISUL, como o agente do Sistema BNDES, para aquisição de Máquinas e Equipamentos 
Rodoviários. O Presidente solicitou a leitura do Of. GP nº 92, de 15.5.2013, do Prefeito de Quevedos, 
solicitando a realização de sessão extraordinária para deliberar, na forma da Lei Orgânica, sob o PL nº 
17 e finda a leitura, o Presidente considerou todos convocados na forma da Lei Orgânica e Regimento 
para a sessão extraordinária a ser realizada no dia dezoito de maio, às quatorze horas, sábado neste 
plenário. Não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental e quinze minutos. 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Cláudio Chaves 
Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira. Foram lidos: Requerimento nº 4, de 10.5.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles 
solicitando dispensa para tratamento de saúde; Edital de Convocação de Sessão Extraordinária para 
posse de Vereador Suplente e a Convocação de Vereador Suplente – senhor Jandir Polenz Arend 
sendo que finda as leituras dos documentos, o Presidente considerou todos convocados para 
participarem do ato de posse conforme o edital e convocação do senhor Jandir Arend. Solicitou a 
leitura das seguintes matérias e que foram deliberadas pelo plenário, sendo dispensada a palavra 
pelos autores, postas em discussão e votação e aprovadas: Requerimento nº 2, de 13.5.2013, de 
autoria do Ver. Dinarte Nascimento, encaminhado ao Dep. Fed. Luiz C. Heinze/Brasília/DF, solicitando 
emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para calçamento das 
Ruas Iguapeí e Vasco Rodrigues – Sede; Requerimento nº 4, de 15.5.2013, de autoria do Ver. Mauro 
Bayer, encaminhado a Gerência Regional Centro-Oeste/AESSUL/Santa Maria/RS, solicitando a 
verificação de carga das redes elétricas e dos transformados no Município de Quevedos; 
Requerimento nº 5, de 15.5.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer, encaminhado ao Secretário 
Estadual da Agricultura, Pecuária e Agronegócios/Porto Alegre/RS, solicitando informações sobre o 
convênio firmado com o Município de Quevedos e quando será repassado o valor de R$ 60.000,00 
para o Programa Correção do Solo e, Pedido de Providências nº 8, de 15.5.2013, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer solicitando ao setor competente da administração a seguinte medida: implantação de 
placas indicativas nos acessos as localidades do interior do município. No Pequeno Expediente, de 
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manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Dinarte Nascimento 

se manifestou saudando a Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes que 
aqui se encontram aqui e a nossa Rádio Municipal São-pedrense e aos ouvintes. Em sua manifestação 
disse que vai falar sobre o pedido de que ele fez de uma verba para nós conseguir a fazer o 
calçamento daquela rua, da Iguapeí e daquela travessa daquela Cohab nova lá, onde a gente sabe 
que é difícil para  o Prefeito arrumar verbas para conseguir aquilo ali porque de um lado nós temos 
um trecho logo, todo o alto e ali é uma área rural e do outro temos a praça com uma parte ali que 
nada ninguém paga daquilo ali e então é pouca gente que tem naquele trecho ali e então a gente tem 
que tentar conseguir uma verba nesta parte porque o Prefeito tem a obrigação de pagar o centro da 
rua e dos outros dois lados é os moradores mas como ali é pouco, então, fica um pouco difícil para 
fazer aquilo ali e já que aquela rua ali era para ter calçado no ano de dois mil e cinco e dois mil e oito. 
O Ver. Dinarte lembrou que veio uma verba para a administração na época e não sabe o porquê é 
que voltou aquela verba de noventa e sete mil e quinhentos onde a gente tentou ao longo dos quatro 
anos passados e não conseguiu aquela verba de volta, então, ela voltou e já era para ter sido calçada 
aquela rua e então vamos fazer agora um esforço para que nós consigamos por causa daquela aquela 
terra que tanto tem ali e vem para aquilo ali porque eles fizeram nenhum palmo de calçamento, não 
está denunciando, está dizendo a realidade, apenas em São Sebastião uma partezinha lá que era para 
cumprir as suas promessas de campanha e então, vamos tentar fazer agora se vir esta verba que é 
para dois mil e quatorze e isto vindo ligeiro porque não é assim para ser liberado lá uma parte e ele 
quer também agradecer ao nosso Secretário da Agricultura, não, das Obras que é o Ari onde ele lhe 
pediu um tempo quando cobrou que tinha uns trechos de estradas um pouco ruins, ele pediu para 
fazer a Tafona e as Tunas, a entrada para o Jari que é o Maria Inácia e outras regiões e ele lhe disse 
"me dá um tempo, porque o tempo não está ajudando e no que me ajudar eu consigo fazer" e então 
agradece Ari pelo teu  serviço prestado que é excelente,  as estradas estão ótimas todas, te agradece 
e muito obrigado e era isso o que tinha para falar. Segundo inscrito usou da tribuna o Ver. Mauro 

Bayer e saudou Presidente da Casa, os colegas Vereadores e Vereadoras, aos visitantes em geral bem 
como aos ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente sobre o requerimento que fez a AESSUL da frequente queda de tensão 
nas nossas residências tanto na área urbana como na área rural e acha que a AESSUL tem por 
obrigação fazer este levantamento e se tiver essa queda de tensão, essa baixa tensão, acha que eles 
tem que repor esta tensão elétrica porque os nosso munícipes pagam a luz, pagam em dia e eles 
necessitam de uma energia elétrica de boa qualidade e acha também que a AESSUL preza por este 
bom trabalho, então, que seja feito o mais rápido possível esse levantamento pela empresa, pela 
AESSUL - Regional de Santa Maria, para que se consiga solucionar este problema; referente a 
solicitação, o requerimento que fez também junto a Secretaria da Agricultura do Estado, que é do 
repasse no valor de sessenta mil reais, um convênio que foi assinado no segundo semestre de dois e 
doze e que ainda não chegou ao município e que este venha o mais rápido possível porque é uma 
demanda grande dos nossos produtores rurais do município e que vem sempre buscando essa 
correção de solo e que trará uma melhor qualidade nas suas produções e foi colocado que o prazo, 
nosso aqui seria de produção e ele está colocando de julho devido a implantação dessas culturas que 
começam nessa época e então o recurso que se demorar muito para vir, se não chegar dentro de dez 
a quinze dias dificilmente para este ano, para este plantio dessa safra vai poder ser distribuído nas 
lavouras porque tem a parte, chegando no município, o município tem que fazer licitação e depois 
posteriormente a distribuição da mesma, então, já solicita ao Secretário da Agricultura do Estado que 
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o mais rápido possível possa repassar este recurso para que seja adquirido este calcário e repassado 
aos nossos produtores rurais de Quevedos. Ainda se manifestando, referente a implantação de placas 
de sinalização com os nomes das localidades conforme foi falado no requerimento é para que tenha 
um ponto de referência aonde tem muitas pessoas que venham até o município aonde é dado como 
referências as localidades e sem as placas às vezes é difícil até de encontrar tanto pessoas do interior 
quanto do próprio município quanto as pessoas de fora e que seja feita a colocação destas placas 
para a localização das localidades e gostaria também de voltar aqui a solicitar um requerimento que 
fez de número três de cinco de abril de dois mil e treze, o qual solicitou umas documentações 
referentes ao pedido de informação que é  da prestação do contrato de prestação de serviços 
número oito de onze de um de dois mil e treze, firmado com a Empresa de Terraplanagem Lavinsky 
onde ele solicitou que fosse encaminhado para a Prefeitura e foi protocolado no dia cinco de abril de 
dois mil e treze, onde foi solicitado cópias do atestado de recebimento da obra pela Secretaria, 
cópias dos empenhos com data de pagamento e cópias do adendo ao contrato onde lhe foi falado 
verbalmente que devido o Procurador Jurídico estar de férias não tinha sido conseguido estes 
documentos mas acha que já faz uma semana que ele voltou e nesse sentido, acha que só seria tirar 
cópias destes documentos porque ele estão lá, existem estes documentos, então não teria o porquê 
demorar mais tanto senão a gente vai ter que toma rum outro caminho para conseguir esta 
documentação mas acha que não será necessário e que brevemente estarão ele sem suas mãos. 
Ainda o Ver. Mauro, respondendo referente ao calçamento o qual o senhor Dinarte comentou de que 
veio um recurso de noventa e sete mil e que retornou disse: "senhor Dinarte ele vai lhe explicar o 
porquê ele retornou este recurso: o município não tinha na época a negativa do RPPS devido a uma 
grande conta que existia junto ao Fundo de Aposentadorias do Município sendo que neste sentido 
não podia pegar este recurso federal e no município não podia ser aplicado, sendo esta uma dívida 
dos Prefeitos anteriores que antecederam a administração o qual o senhor comentou, então é por 
isso e não é porque não foi aplicado este recurso, não é que o município não queria e não pode, foi 
pela falta da negativa do fundo devido a uma dívida junto ao Fundo de Aposentadorias do Município 
dos outros gestores." O Presidente agradeceu a presença de todos, informou que todos os pedidos 
dos Vereadores que se manifestaram são de suma importância e que todos serão encaminhados aos 
setores competentes. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado 
encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte e três de maio, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 946 da Sessão Ordinária nº 938 do dia 9 de Maio de 2013, do Primeiro Período Legislativo - 

Sessão Ordinária nº 14 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, os visitantes, funcionários municipais bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. 
Iniciados os trabalhos foram distribuídas para deliberações na próxima sessão ordinária as Atas nº 

944 da Sessão Ordinária nº 936 do dia 25 de Abril e nº 945 da Sessão Ordinária nº 937 do dia 2 de 

Maio  e nos expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões 
Permanentes: PL nº 14, de 8.5.2013, que autoriza o Município a contratar temporariamente 
Assistente Social e Serviços Diversos e não havendo outras matérias foi realizado o intervalo 
regimental e quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada 
a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio 
Duarte Menezes; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Vereadoras Jane Maria Santos 
Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira sendo registrada a ausência do Ver. Saulo Salles. 
Dando sequencia aos trabalhos o Presidente saudou o senhor Giberto Oliveira - Presidente do PP, o 
Comandante da Brigada Militar Sgt. Rodemir, o senhor Benhur Elgart - Assessor de Imprensa. 
Solicitou a leitura das seguintes matérias pelo 1º Secretário Ver. Mauro Bayer sendo que foi 
deliberado pelo plenário, dispensada a palavra pelo autor, posto em discussão e votação e aprovado: 
Pedido de Providências nº 3, de 8.5.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima solicitando ao setor 
competente da administração as seguintes medidas: colocação e recolocação de luminárias – 
lâmpadas – em todas as localidades do interior do Município, principalmente, seja dada atenção na 
Localidade dos Timóteos em frente as residências dos senhores Armindo Trindade e Vilson Pires da 
Silva. No Pequeno Expediente, de manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: a primeira 
inscrita Verª Jane Nágera que se manifestando saudou o Presidente, demais Vereadores e 
Vereadoras, a Brigada Militar aqui presente, comunidade, ouvintes da Rádio São-pedrense e em 
especial a sua mãe e demais mães de Quevedos onde quer aqui neste pequeno espaço fazer uma 
pequena homenagem pelo seu dia que comemoramos no segundo domingo de maio de cada ano. 
Em sua homenagem a Verª Jane fez referência a seguinte mensagem: "a criança e Deus. Uma criança 
pronta para nascer perguntou a Deus diz-me que estarei sendo enviada a terra amanhã? como eu 
vou vier lá sendo assim pequeno e indefeso? e Deus disse: entre muitos anjos eu escolhi um especial 
para você, estará lhe esperando e tomará conta de você. Criança: mas diga-me, aqui no céu eu não 
faço nada a não ser cantar e sorrir o que é suficiente para que eu seja feliz, serei feliz lá? Deus: seu 
anjo cantará e sorrirá para você a cada dia, a cada instante você sentirá o amor de seu anjo e será 
feliz. Criança: como poderei entender quando falarem comigo se eu não conheço a língua que as 
pessoas falam? Deus: com muita paciência e carinho seu anjo lhe ensinará a falar. Criança: e o que 
farei quando eu tiver que falar. Deus: seu anjo juntará suas mães e lhe ensinará a rezar. Criança: eu 
ouvi dizer que na terra há homens maus e quem me protegerá? Deus: seu anjo lhe defenderá mesmo 
que signifique arriscar a própria vida. Criança: mas eu serei sempre triste porque não te verei mais. 
Deus: seu anjo sempre lhe falará sobre mim e ensinará a maneira de vir a mim e eu estarei sempre 
dentro de você. Neste momento havia muita paz no céu mas as vozes da terra já podiam ser ouvidas, 
a criança apressada pediu suavemente: ó Deus, se eu estiver a ponto ir agora, diga-me por favor o 
nome do meu anjo e Deus respondeu: você chamará o seu anjo de Mãe. Mãe, ao parabenizar pelo 
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seu dia, pela passagem dos eu dia, quer manifestar a gratidão por todo o carinho e zelo que dispensa 
na formação de seus filhos, a verdadeira educação conta com este grande testemunho de vida, 
protagonizando pela sua missão como primeira educadora, que o Senhor Jesus interceda junto a 
Deus pela sua existência e possa continuar a missão que ele lhe reservou. Parabéns mães e obrigada. 
Como segundo inscrito de manifestou o Ver. Alcemar de Lima que saudando o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes no que saudando ele saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
especialmente o Presidente do nosso partido o Betinho, também o Assessor de Imprensa da 
Prefeitura o Benhur, o Comandante da Brigada Sgt. Rodemir juntamente com seu colega, e saudar  
também a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua  manifestação o Ver. Alcemar disse que se 
inscreveu neste pequeno espaço para justificar o seu pedido que fez para que a administração fizesse 
a recuperação nas lâmpadas em todo o município, no interior, porque ele sabe de lâmpadas que 
fazem quase um ano que não foram substituídas, que estão queimadas, então, que a administração 
tomasse providências neste  sentido onde também gostaria de dizer aos colegas que se fez presente 
na reunião de Santo Ângelo sobre a BR 392, juntamente com o Prefeito Municipal também o nossos 
Assessor de Imprensa Benhur, se fez presente nesta reunião em Santo Ângelo, também gostaria de 
pedir ao senhor Presidente que encaminhasse um ofício a Inspetoria Veterinária solicitando que 
quando fosse para fazer o cadastro dos bovinos na Inspetoria que ela avisasse os produtores rurais ao 
menos com trinta dias de antecedência porque isso aí é de praxe os produtores esquecerem e ele diz 
isso porque ele até estava esquecendo de fazer o seu cadastro hoje e até agradece a Inspetoria 
Veterinária por lhe  avisarem e daí foi fazer, então, que com trinta dias avisassem no rádio os 
produtores para fazer para que não sejam multados porque até podem ser multados se não forem 
nos período certo, então tem  que tempo de sobra para os produtores serem avisados pelo rádio os 
produtores para virem fazer o seu cadastro, então, solicitaria para que encaminhasse esse ofício para 
a Inspetoria para que não acontecesse de serem multados os produtores. Ainda se manifestando 
disse que também quer deixar o seu abraço a todas as mães que nos ouvem na terça-feira, e muito 
obrigado a todos. Terceiro inscrito usou da tribuna o Ver. Mauro Bayer e saudou Presidente da Casa, 
os colegas Vereadores e Vereadoras, o Comandante da Brigada Militar, o senhor Betinho – 
Presidente do Partido Progressista, o Benhur e a comunidade em geral bem como aos ouvintes da 
Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente primeiramente para, porque lhe foi solicitado pelo produtor rural senhor Pedro Cechin da 
Comunidade de São Sebastião que reativassem um pedido que ele já fez junto a Secretaria de Obras 
para fosse colocada umas três cargas de pedra cupim na entrada de sua propriedade, faz este pedido 
devido a que o caminhão que busca a produção leiteira do município e ele é um dos produtores que 
entregam este produto, já está começando a quase atolar e que a hora em que começar a chuva 
como é campo, é potreiro, ele vai ter dificuldades de chegar até onde tem que chegar para pegar o 
produto. Também parabenizar a todas as mães do Município de Quevedos assim como de todos os 
lugares pelo seu dia que é domingo, dia doze de maio, então, felicitar todas as mães pelo seu dia; 
também gostaria de se pronunciar referente ao que o Ver. Alcemar falou sobre a BR 392 só que ele é 
referente ao encontro que foram que a gente foi em São Pedro do Sul juntamente com os colegas 
Dinarte, Hélio, o Ver. Alcemar, o Prefeito Municipal e mais autoridades do município aonde lá ele 
entregou um abaixo-assinado com mais de oitocentas assinaturas da população de Quevedos para o 
Deputado Paulo Pimenta aonde demonstra que a população está buscando também este acesso 
asfáltico para nosso município, a gente sabe que é difícil que não a gente não pode ter a ilusão que só 
com essas assinaturas que a gente vai conseguir este asfalto mas demonstra que  a população está 
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com interesse e está necessitando dessa ligação asfáltica aqui no Município de Quevedos, colocar 
também que muitas pessoas disseram "que este abaixo-assinado não teria muita importância" mas 
senhores, acha que a população ela tem os eu poder e a sua importância, a gente não pode só pensar 
na população que ela tem a sua, que a assinatura dela só vale numa época do ano, de quatro em 
quatro anos, acha  que a gente sempre tem que buscar o apoio da população para todos, tudo aquilo 
que vem melhorar  em nosso município e então gostaria de deixar o agradecimento a todas as 
pessoas que se empenharam neste abaixo-assinado, à todo o comércio, local,  Brigada Militar, 
Câmara de Vereadores assim como os colegas Vereadores também, então, queria  de antemão 
agradecer a população de Quevedos pelo apoio. O Ver. Mauro disse que também gostaria de deixar 
aqui registrado que hoje, ontem, com a sua e está feliz com isso, que ontem foi criado o Sindicato dos 
Municipários de Quevedos, então a nossa categoria funcional de servidores municipais a partir de 
ontem começou a se organizar, então é com muita alegria que ele vem aqui e gostaria de deixar 
registrado aqui na Câmara de Vereadores que a gente não é um agora, a gente não está um aqui e 
um lá, somos um único, a gente tem um sindicato e através deste sindicato a gente pode buscar as 
melhorias para os servidores municipais e já parabenizar o Márcio Oliveira que ficou de Presidente 
juntamente com toda a sua diretoria, os componentes, então seria isso e deixar que sempre que 
precisarem este Vereador estará apoiando ao Sindicato dos Servidores Municipais e então seria isso e 
que queria deixar o seu muito obrigado e boa tarde à todos. A quarta inscrita Verª Terezinha da Rosa 
saudou inicialmente o Presidente Ver. Hélio, Mesa Diretora, nobres colegas Vereadores e 
Vereadoras, aos nossos visitantes, ao nosso Presidente do Partido Progressista Betinho, Assessor de 
Imprensa Benhur Elgart, nosso Comandante da Brigada Militar aqui de Quevedos e seu companheiro, 
e a todos os ouvintes da Rádio São-pedrense. em sua manifestação disse que entra neste pequeno 
expediente para fazer dois pedidos de providências: pede ao Chefe de Água e Luz que se for possível 
tome providências sobre  a colocação  de uma luminária num poste em frente a residência do senhor 
Crespim da Localidade Cinco Veados pois o senhor Crespim lhe colocou, hoje em sua residência, que 
já fez este pedido ao um tempo  e não foi solucionado e então pede que como qualquer cidadão ele 
paga a iluminação pública  e não tem  luz da referida pois é muito escuro e sua propriedade não tem 
iluminação facilitando o acesso a sua casa e mesmo é perigoso porque ali até já houve problemas 
passando por ali pessoas que já até reféns de assalto e, também pede ao Secretário de Obras que 
faça o quanto antes também porque já foi prometido um mata-burro em acesso a esta mesma 
propriedade do senhor Crespim também na Localidade do Cinco Veados, onde  ele lhe colocou que 
seria muito bom um aonde tem uma porteira que entra em sua propriedade e ter um mata-burro 
facilitando também o transporte escolar que busca ali a sua neta e com chuvas às vezes está fechada 
a porteira por causa dos animais que ali estão e com o mata-burro ficaria melhor  a hora que 
descesse as máquinas fazerem a estrada poderiam fazer já o buraco ali para o mata-burro e se for 
possível atender este pedido. A Verª Terezinha deixou um feliz e abençoado Dia das Mães, que Deus 
as protejam à todas em seus lares, em seus trabalhos, que Deus abençoe e dê muita saúde, muita 
paz, muita harmonia, que seja repetida esta data por muitos  e muitos anos a todas, e as mães que já 
partiram daqui da terra e já foram morar com Deus, que Deu esteja sempre dando um abençoado 
também, lá descansando junto com Jesus que é a sua mãe que está lá e jamais esquecerá dela, então 
seria isso  e muito obrigada à todos. O quinto e último inscrito Ver. Zenildo Farias que se manifestou 
agradecendo, parabenizar o Presidente da Casa, os colegas Vereadores e Vereadoras, a todos os 
visitantes, o Comandante da Brigada Militar, o senhor Betinho – Presidente do Partido Progressista, o 
Benhur e a comunidade em geral bem como aos ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 – 2013 

21º de Emancipação Político-administrativa. 20º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ver. Zenildo disse que tem dois pedidos de providências, sendo eles: sendo um do João Laurindo que 
é o encascalhamento perto da entrada do corredor dele e um bueiro e o segundo é sobre a água de 
São João, porque a água lá fazia nãos abe quantos anos que sempre tinha água, agora de uma 
semana para cá onde não sabe se foi programado horariamente e nãos abe como é lá a água, faz uma 
semana que não tem água na sua  casa, tem água meia-hora e no  mais do tempo não tem, não sabe 
se foi mal programada a bomba ou o que é que é, mas foi e era isso  o seu muito obrigado. O 
Presidente agradeceu a presença de todos, dizendo que é muito importante a presença de cada um, 
que sejam muito bem vindos aqui na Casa do Povo e é um agradecimento com votos da Mesa 
Diretora e demais colegas Vereadores assim como finalizar desejando mais uma vez um feliz Dia das 
Mães. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser deliberado, o Presidente 
informou que todos os pedidos são de suma importância e que todos serão encaminhados aos 
setores competentes e encerrou esta sessão ordinária marcou a próxima para o dia dezesseis de 
maio, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 


